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Şedinţa Comiteluiui
Executiv al C.C. al P.C.R.

în ziua de 1 februarie 1972 a avut loc 
şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi, miniştri şi alţi 
conducători ai unor organe centrale.

Cu acest prilej, Comitetul Executiv a 
examinat şi adoptat „Programul de dez
voltare a transporturilor feroviare, auto şi 
navale în perioada 1971— 1975“ — ela
borat pe baza hotărîrilor Congresului al 
X-lea al P.C.R. şi a prevederilor planului 
cincinal. Programul cuprinde măsuri pri

vind dezvoltarea, modernizarea şi optimi
zarea transporturilor de mărfuri şi călă
tori, în scopul satisfacerii necesităţilor spo
rite de transport determinate de ritmul 
înalt de dezvoltare a economiei naţionale.

în continuare, Comitetul Executiv a a- 
probat Comunicatul cu privire la îndepli
nirea planului de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste România în 
anul 1971, care se dă publicităţii. De ase
menea, a aprobat principalii indicatori teh- 
nico-economici ai unor lucrări de inves
tiţii şi a soluţionat probleme ale activităţii 
curente.

Şedinţa comună a Comitetului 
Executiv ai C. C. al P. C. R., 

Consiliului de Stat 
şi Consiliului de Miniştri

în  ziua de 1 februarie a.c. a avut loc 
şedinţa comună a Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat şi Con
siliului de Miniştri ale Republicii Socialiste 
România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat, a informat 
despre lucrările Consfătuirii de la Praga 
a Comitetului Politic Consultativ al ţări
lor participante la Tratatul de la Varşovia

şi activitatea delegaţiei române la această 
consfătuire.

A fost adoptată în unanimitate Hotă- 
rîrea privind aprobarea documentelor a- 
doptate de Consfătuirea de la Praga a Co
mitetului Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de la Varşovia şi 
a activităţii desfăşurate la consfătuire de 
delegaţia de partid şi guvernamentală a 
Republicii Socialiste România, condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

I I O T Ă R Î R E A
Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R., Consiliului de Stat 
şi Consiliului de Miniştri ale Republicii Socialiste România 
privind aprobarea documentelor adoptate de Consfătuirea 
de la Praga a Comitetului Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de la Varşovia şi a activităţii 
desfăşurate la consfătuire de delegaţia de partid şi 
guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă 

de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU
litico-diplomatice necesare pentru 
a contribui, împreună cu guver
nele tuturor statelor interesate, la 
realizarea de contacte multilate
rale în vederea definitivării ordi
nii de zi a conferinţei, stabilirii 
nivelului de reprezentare a state
lor participante, a datei ţinerii a- 
cesteia, a modalităţilor de convo
care şi a modului de desfăşurare 
a lucrărilor, astfel ca această im
portantă reuniune general-euro- 
peană să poată avea loc intr-un 
timp cit mai apropiat.

Hotărită să militeze activ şi 
să-şi aducă întreaga contribuţie la 
cauza transformării Europei în- 
tr-o zonă a păcii şi cooperării 
fructuoase între ţări suverane şi 
egale în drepturi, România adre
sează celorlalte state, tuturor for
ţelor care se pronunţă pentru 
securitate şi colaborare pe conti
nentul european chemarea de a-şi 
uni eforturile pentru a face să 
triumfe acest nobil deziderat, pen
tru a asigura pacea, destinderea 
şi înţelegerea în Europa şi în în
treaga lume.

Luînd cunoştinţă de informarea 
delegaţiei de partid şi guverna
mentale a Republicii Socialiste 
România cu privire la lucrările 
Consfătuirii Comitetului Politic 
Consultativ al ţărilor participante 
la Tratatul de la Varşovia, care 
a dezbătut probleme deosebit de 
importante pentru viaţa politică a 
continentului şi pacea întregii 
lumi, Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R., Consiliul de Stat şi Con
siliul de Miniştri ale Republicii 
Socialiste România aprobă în în
tregime şi dau o înaltă apreciere 
documentelor adoptate la consfă
tuire, precum şi activităţii desfă
şurate de delegaţia română con
dusă de tovarăşul N i c o l a e  
C e a u ş e s c u ,  secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat.

în legătură cu securitatea euro
peană, Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R., Consiliul de Stat şi 
Consiliul de Miniştri consideră că 
«.Declaraţia privind pacea, secu
ritatea şi colaborarea în Europa“ 
reprezintă o contribuţie deosebită

la promovarea acestor idei pe con
tinentul nostru, stimulează activi
tatea pe care toate statele intere
sate sínt chemate să o depună in 
vederea convocării Conferinţei ge- 
neral-europcne.

Comitetul Executiv, Consiliul de 
Stat şi Consiliul de Miniştri con
sideră că una din sarcinile de bază 
ale politicii externe a Partidului 
Comunist şi a Republicii Socialiste 
România este de a acţiona în mo
dul cel mai consecvent pentru in
staurarea în viaţa continentului 
nostru a unor noi relaţii bazate 
pe respectul independenţei şi su
veranităţii naţionale, care să ex
cludă folosirea forţei sau amenin
ţarea cu forţa şi să ofere tuturor 
statelor garanţia deplină că vor fi 
ferite de orice act de agresiune, 
că se vor putea dezvolta în mod 
liber, potrivit propriei voinţe şi 
vor putea colabora neîngrădit in
tr-un climat de înţelegere şi de
plină egalitate.

în acest sens, Consiliul de Mi
niştri, Ministerul Afacerilor Ex
terne vor întreprinde acţiunile po-

Consiliile populare comunafe răspund Chemării de ia Pechea
F IE C A R E  CO M U N Ă  —  mai
frumoasă, mai bine gospodărită!

In aceste zile, Sn foarte multe co
mune din judeţul nostru — Bruiu, 
Gura Rîului, dina. Micăsasa, Poiana, 
Porumbacu de Jos, Şeica Mare, Şura 
Mică, Sălişte şi altele — au avut loc 
sesiuni ale consiliilor populare comu
nale locale. Prilej de analiză a mun
cii desfăşurate în anul trecut pe plan 
economic, edilitar-gospodăresc şi so
cial-cultural, actualele sesiuni au a- 
doptat $i răspunsurile la chemarea la 
întrecere lansata de Consiliul popular 
al comunei Pechea — Galaţi, din care 
reproducem cîteva.

Ş e i c a  M a r e
Cetăţenii din cele şase localităţi ca

re compun această frumoasă comună 
amplasată pe una din arterele rutiere 
principale ale judeţului nostru şi-au 
stabilit, pe baza propunerilor făcute 
în circumscripţii electorale şi in adu
nări obşteşti, o serie „obiective ca
re, traduse in viată, vr>r ridica loca
litatea la un nivel ediliiar-qospodă- 
resc superior. In domeniul economic 
răspunsul la chemare prevede, prin
tre altele, folosirea celor 8 262 ha te
ren agricol cit deţin cele două coope
rative agricole, astfel incit să se poa
tă realiza la principalele culturi — 
griu, porumb, cartofi — un spor de 
producţie de cite 100 kg în medie la 
hectar pe suprafeţele cultivate. Se 
vor efectua lucrări corespunzătoare 
pentru desecarea unor terenuri, care 
însumează 15 ha, combaterea ero
ziunilor pe 60 ha, numai această lu
crare valorînd 37 200 Iei; defrişarea 
arboretului şi nivelarea a 20 ha fi
neţe şi curăţirea păşunilor pe 
600 ha. Harnicii cooperatori s-au an
gajat ca prin aplicarea metodelor 
zootehnice ’ înaintate, buna îngrijire 
şi. furajare a animalelor să crească 
natalitatea cu 82 capete la suta de 
vaci şi cu 95 la suta de oi, reducînd 
în acelaşi timp mortaliităţile cu 20 
ia sută în medie la efectivul rulat 
al tuturor speciilor şi categoriilor 
de animale. Ca urmare a intrării în 
funcţiune a noului şi modernului 
complex de creştere şi îngrăşate a 
tineretului bovin, se vor livra 500 
vitei, din care 300 pentru export.

în celelalte domenii de interes 
obştesc, cetăţenii din Şeica Mare 
vor contribui ia deschiderea unor

noi secţii de prestări de servicii că
tre populaţie prin care îşi vor spori 
veniturile ou 50 000 lei. In acest an 
se deschide o lucrare de proporţii: 
introducerea apei potabile în casele 
oamenilor. Pentru cadrele didactice, 
inginerii şi tehnicienii mecanizatori 
se va da în folosinţă un bloc cu 
mai multe apartamente, iar pentru 
cetăţenii satelor aparţinătoare se va 
construi o brutărie prevăzută cu 
două cuptoare, capabile să asigure 
necesarul de pîine şi alte produse 
de panificaţie solicitate. Slnt în curs 
de execuţie lucrări de regularizare 
a rîului ce străbate centrul de co
mună, extinderea spaţiilor verzi, 
construcţia a 60 podeţe şi a placării 
trotuarelor cu dale pe 2 000 mp. 
Economiile totale ce se vor realiza 
prin contribuţia patriotică a cetăţe
nilor vor însuma 400 000 lei.

I > i r l o s
In sesiunea ordinară a Consiliului 

popular ai comunei Dirlos, după ce 
deputaţii au analizat posibilităţile lo
cale cu privire la dezvoltarea eco- 
nomico-admini'strativă şi social- cultu
rală a localităţii de pe Tîrmavă, au 
răspuns chemării la întrecere a ce
tăţenilor din comuna Pechea, jude
ţul Galati. Judecind după nenumă
ratele resurse locale, deputaţii au 
adoptat un plan de măsuri ce vi
zează dezvoltarea tuturor sectoare
lor de activitate din comună, consti
tuind totodată răspunsul la chema
rea mai sus amintită. In prim plan 
se remarcă măsurile ce se vor lua 
de către unităţile agricole pentru 
dezvoltarea sectoarelor vegetal şi 
zootehnic. Astfel, la culturile de po
rumb, sfeclă de zahăr, cartofi şi le
gume se vor obţine producţii su
plimentare la hectar de peste 200 
tone. Sectorul creşterii animalelor 
va «moaşte o sporire a efectivelor 
cu 34 capete 1a taurine şi cu 110 
capete la porcine.

Consiliul popular va continua în 
domeniul edilitar-gospodăresc mo
dernizarea trotuarelor pe t 500 m p, 
împietririi ea a 1,5 km străzi şi 13 km 
reparaţii de drumuri locale, ca şl 
strîngerea materialelor de construc
ţii pentru noul cămin cultural care 
va fi prevăzut în plan în 1973.

P oru m b acu  
d e  Jo s

Răspunsul cetăţenilor de aici co
prinde angajamentul ferm de a fo
losi mái 'eficient întreăga suprâfaţă' 
de teren 'arabil, păşunile şi* fînetele, 
precum şi lucrări' de îmbunătăţiri 
funciare pe 185 ha şi alte impor
tante obiective. Prin extinderea apli
cării acordului global in cele trei 
cooperative agricole sş vor realiza, 
importante sporuri de producţii ve
getale şi. animale. Pe această bază 
se va livra peste planul stabilit, 50 
tone porüinb, ’ 350 ’ tone cartofi, 200 
bovine, 200 hf laple la fondul cen
tralizat.

In vederea creşterii veniturilor 
cooperatorilor din Porumbacu de 
Sus, o nouă secţie de confecţionai 
parchet va realiză, un venit anual 
de 1200 000 Jei îr>; timp. ce coope
ratorii de la Scojfei vor deschide 
alte două asemenea secţii de pres
tări servicii cu caracter industrial 

- ——— zidărie şi prefabricate din beton 
, — menite să sporească simţitor ave

rea obştească.
Sínt prevăzute, de asemenea, ro 

serie de lucrări edilitar-gospodăreşti: 
terminarea şcolii cu 8 săli de clasă 
în centrul de comună, a unui nou 
cămin cultural în satul Sărata, cons
trucţii de drumuri, trotuare, tere
nuri sportive, regularizarea pîrîului 
Liscov şi altele«— la care cetăţenii 
din toate circumscripţiile electorale 
au căzut de acord s§ contribuie pfin 
muncă efectivă, cu braţele şi mij
loacele de transport ce ie deţin.

Pentru ridicarea nivelului de co‘n- 
ştiinţă vor Ti adivizâte variatele fbr
ine ale muheii politice şi educative 
de masă "care funcţionează sub 
directa îndrumare a- comitetului co
munal de partid în toate căminele 
culturale din satele aparţinătoare. 
Intelectualii şi-au propus să contri
buie, printre altele, la culegerea da
telor necesare editării unor mono
grafii pentru satele Colun şi Scorei. 
La Sărata se va deschide o expozi
ţie de pictură care va prezenta crea
ţia artistică a localnicilor.

AL. CONSTANTIN ESCU 
I. NISTOR

Unităţi industrial# ridicat# ti» ul

timii ani, la intrare# tn Sibiu, de 

pe şoseaua Alba-Iulia

Foto; FRED NUSS
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A gendă
I p ion ierească

•  In cadrul preocupărilor orga- 
! nizaţied pionierilor din judeţul nos- 
I tru pentru educarea politico-ideo- 
I logică a pionierilor şi şcolarilor,
! recent a fost prezentat în sala Ca- 
! sei de cultură a sindicatelor din 
! Mediaş, de către Şcoala generală 
j nr. 3 din localitate, un amplu pro- 
! gram.
j Din program: brigada artistică, 
j cu momente din viaţa şcolarilor,
I grup vocal (clasele I—IV), recitări,
I melodii de muzică populară, for- 
! maţii de dansuri ale claselor 3—IV 
! şi V—VIII precum şi un balet.

•  Inscriindu-se în cadrul acelo- | 
I raşi preocupări, privind promova- i

rea atitudinii de demnitate a pio- i 
nierilor, clasa a Vil-a a Şcolii ge- i 
nerale Sebeşul de Sus a prezentat,,: 
sub conducerea prof. Virginia Ni- j 
cula, piesa de teatru „Lăudărosul"i j 
Piesa a fost prezentată şi pe scena ' 
căminului cultural din satul Se- j 
beşul de Jos, urmînd ca ea să-i j 
delecteze şi pe pionierii din Raco- ! 
vi|a şi Turnu ’ Roşu. In cadrul a- Í 
celuiaşî program“, a fost prezentat j 
şi' montajul Hterar-muzical „Te ; 
slăvim- patrie“, pregălit de elevii 
clasei a VUI-a, sub conducerea 
prof. Raveca Bîrza. :

j •  Pionierii Şcolii - generale nr. 6 Í  
i din Mediaş ne scriu despre activi- Ş 
: talea rodniiă pe care ei o desfă- S 
! soără fn cadrul cercurilor tehnico- 3 
I aplicative: chimie, foto-radio, de- 3 

coratori, literar. Unul din cele mai 
îndrăgite cercuri despre care ne 
scrie pioniera Anca lonaş (clasa 
a V-a A) este cel literar, în cadrul 
căruia şcolarii au prilejul să cu
noască frumuseţea nebănuită a 
versurilor populare şi culte, să do- 
bîndească „chei“ pentru a pătru»- 

; de secretul vieţii cărţilor.' 3
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Mai multă străduinţă pentru găsirea drumu
lui cel mai scurt între omologare şi aplicare

Avem mindria de a fi 
artizanii unei epoci pro
pulsate de o revoluţie 
ştiinţifică şi tehnică fă
ră  precedent, o epocă 
ţesută într-o aprinsă 
emulaţie a creativităţii 
şi o amplă afirmare a 
spiritului inventiv. In 
asemenea condiţii, valo
rificarea pe un registru 
cit mai larg a potenţia
lului tehnico-ştiinţifie 
propriu capătă pretutin
deni alura unei verita
bile curse „contra-cro- 
nometru", rezultatele 
economice concrete de- 
pinzînd de aplicarea cit 
mai rapid cu putinţă a 
cuceririlor tehnicii din- 
tr-un domeniu sau altui. 
Bste, de altfel, binecu
noscut faptul că, In dese 
rînduri, conducerea noa
stră de partid a subli
niat necesitatea de a se 
asigura o finalizare cit 
mai grabnică a fondu
lui valoros de invenţii, 
inovaţii şi raţionalizări, 
concomitent cu stimula
rea inteligenţei tehnieo- 
ştiinţifice proprii.

Nu sínt însă puţine 
cazurile cînd in calea 
introducerii în produc
ţie a unor soluţii remar
cabile se ridică bariera 
unor mentalităţi îngus
te, a rutinei şi birocra
tismului, ceea ce duce la

aplicări anevoioase, cu 
mari întîrzieri, în totală 
discordanţă cu interese
le imediate şi de per
spectivă ale întreprin
derii respective, ale eco
nomiei naţionale în an
samblu.
. Ne-am concentrat în 

cele ce urmează inves
tigaţiile asupra unor de
ficienţe semnalate ia 
Uzina de piese auto şi

C.E.I.b. Sibiu, dar, pre
cizăm din capul locului, 
problema comportă o 
lărgire apreciabilă a sfe
rei de discuţii, întrucît 
cazuri similare pot fi Sn- 
tîlnite şi în alte locuri.

U.P.A. Sibiu şi-a fău
rit o carte de vizită 
prestigioasă la toate ca
pitolele activităţii pro
ductive. In ceea ce pri
veşte activitatea de in
venţii, inovaţii şi raţio
nalizări se ştie că uzina 
sibiană a fost cea care 
a lansat „provocarea" 
la o întrecere pe plan 
(judeţean pentru depli

na valorificare a inte
ligenţei tehnico-ingine- 
reşti, în urma căreia 
s-au înscris bilanţuri 
bogate, consistente. Este 
suficient să arătăm că 
în anul trecut aici au 
fost aplicate în produc
ţie 25 de inovaţii cu un 
efect economic total de 
aproape 2 milioane lei.

Apreciind la adevăra
ta valoare rezultatele

obţinute, vom stărui însă 
asupra altui aspect: sol
dul propunerilor răma
se de anul trecut în curs 
de rezolvare se ridică 
la 36, dintre care 16 sínt 
admise pentru experi
mentare. Trei dintre a- 
cestea au depăşit ter
menul limită — un an — 
prevăzut de legislaţia 
privind invenţiile, ino
vaţiile şi raţionalizările 
pentru experimentarea 
unei propuneri.

Ce reflectă aceasta? 
înainte de toate, faptul 
că deşi uzina are rezul
tate meritorii la acest

capitol, acestea sínt to
tuşi departe de posibi
lităţile reale ale colec
tivului, posibilităţi ma
terializate într-un fond 
impresionant de propu
neri a căror aplicare 
întîrzie nejustificat.

Cauzele acestei situa
ţii deficitare gravitează 
în juruj a doi factori: 
pe de o parte, greutatea 
cu care se realizează

proiectele noilor maşini 
sau dispozitive, pe de 
alta, dificultăţile diver
se ce se interpun în 
calea executării proto
tipurilor, a aparaturii şi 
instalaţiilor necesare ex
perimentării. Referin- 
du-ne concret la primul 
aspect, vom menţiona 
că la această oră 8 pro
puneri nu dispun de do
cumentaţia tehnică ne
cesară. E adevărat, 6 
dintre acestea sínt apli
cate în producţie, dar 
asta nu simplifică cu 
nimic lucrurile, ba, dim
potrivă, în cazul unei

eventuale defecţiuni de
senul fiind oricum nece
sar. Nu contestăm fap
tul că serviciile de con
cepţie sínt solicitate pu
ternic de sarcini şi 

obiective curente de pro
ducţie. Aceasta nu jus
tifică insă „pasarea" la 
nesfîrşit a sarcinilor ce 
ţin de inovaţii (în trea
căt fie spus, am fost 
informaţi de existenţa 
unui regim preferenţial 
de abordare a lucrări
lor, potrivit căruia do
cumentaţia avînd în
semnele „UI* este lăsa
t ă . . .  mai la urmă). Iri 
fond, ni se pare inutil 
să amintim că o propu
nere odată acceptată, 
devine sarcină de plan 
beneficiind evident de 
sistemul obişnuit de 
priorităţi.

în ceea ce priveşte 
execuţia prototipurilor, 
uzina sibiană are un 
sold de 8 propuneri 
ce-şi aşteaptă rîndul de 
un timp mai mult sau 
mai puţin îndelungat.

Iată deci nişte posibi
lităţi evidente de îmbu
nătăţire a fluxurilor teh
nologice, de uşurare a 
muncii fizice, de spo-

(Continuare 
tn pag. a IIL-a)

EMIL DAVID

În valorificarea propunerilor de in
venţii, inovaţii şi raţionalizări
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C O M U N I C A T
îndeplinirea planului de dezvoltare econom ico-socială a Republicii Socialiste România in anul 1971

IV. INVESTIŢII-CONSTRUCŢIIîn unităţi ale Ministerului Indus
triei Chimice şi Ministerului Indus
triei Metalurgice.

Ţinînd seama că unele prevederi 
ale planului nu au fost realizate in
tegral, că nivelul costurilor de pro
ducţie se menţine încă ridicat, con
ducerile întreprinderilor, centralelor 
şi ministerelor au îndatorirea de a 
acţiona hotărît pentru recuperarea

II. AGRICULTURA ŞI SILVICULTURA
în anul 1971 a continuat procesul 

de dezvoltare şi modernizare a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii prin 
dotarea acesteia cu un însemnat nu
măr de tractoare şi maşini agricole 
perfecţionate, extinderea lucrărilor 
de amenajări pentru irigaţii, îndi
guiri, desecări şi combaterea erozi
unii solului, construcţia de sere le
gumicole moderne, complexe şi com
binate de tip industrial pentru creş
terea şi îngrăşarea animalelor. A 
crescut gradul de mecanizare a lu
crărilor, s-a intensificat chimizarea, 
au fost aplicate noi măsuri pentru 
perfecţionarea conducerii şi organi
zării producţiei în unităţile agricole 
socialiste, precum şi pentru îmbu
nătăţirea formelor de retribuire a 
muncii în cooperativele agricole de 
producţie.

La sfîrşitul anului 1971, agricul
tura dispunea de 113,5 mii tractoare 
fizice, 51,4 mii semănători mecanice, 
47,3 mii combine pentru recoltat 
cereale boabe şi alte maşini şi uti
laje agricole.

Cantitatea de îngrăşăminte chimi
ce — substanţă activă — folosită 
în agricultură a fost cu 6,6 la sută 
mai mare decît în anul 1970. Planul 
de livrare a îngrăşămintelor chimice 
către agricultură nu a fost însă în
deplinit decît în proporţie de 77,0%.

Au fost amenajate pentru irigat 
circa 230 mii ha, dintre care: Valea 
Carasu 73 700 ha, Gălăţui-Călăraşi 
64 500 ha,' Petroiu-Ştefsn Cel Mare 
22 800 ha, Terasa Brăilei 16 100 ha, 
Tecuci-Nicoreşti 13 900 ha. Suprafa
ţa totală amenajată pentru irigat a 
ajuns la sfîrşitul anului 1971 la 962 
mii ha.

mii tone
Diferenţe plus faţă de: 

minus
Producţia 
realizată 
în 1971

plan
1971

realizări 
1966—1970 

(media anuală)

Grîu-seeară 5 641 plus 66 plus 892
Porumb 7 762 minus t 298 plus 523
Floarea-soarelui 788 minus 188 plus 60
Steclă de zahăr 4 301 — — plus 482
Cartofi de toamnă 3 300 minus 625 plus 805
Lequme 2 508 minus 1 132 plus 420
Fructe 963 minus 687 minus 331
Struguri

------------— . y 1 -—
1 085 minus 370 plus 89

rămînerilor în urmă din anul 1971, 
pentru utilizarea mai bună a capa
cităţilor de producţie, reducerea 
cheltuielilor de producţie, îndeosebi 
a celor materiale, pentru ridicarea 
calităţii produselor, creşterea renta
bilităţii, astfel încît să asigure în
deplinirea la toţi indicatorii a sar
cinilor prevăzute pe primii doi ani 
ai cincinalului.

Unităţile agricole socialiste au pus 
în funcţiune sere cu o suprafaţă de 
119 ha, la sfîrşitul anului suprafaţa 
totală a acestora ajungînd la 981 ha. 
Pentru dezvoltarea patrimoniului vi- 
tipomicol s-au efectuat plantaţii pe 
o suprafaţă de 13,8 mii ha.

In întreprinderile agricole de stat 
au intrat în producţie noi complexe 
de creştere şi îngrăşare industrială 
a porcilor, complexe pentru vaci de 
lapte şi tineret taurin, complexe avi
cole şi altele. Din fondurile proprii 
şi din creditele acordate de stat, în 
sectorul cooperatist au fost constru
ite şi date în exploatare însemnate 
capacităţi de producţie în complexe 
şi ferme specializate pentru creşte
rea şi îngrăşarea animalelor.

Planul de punere în funcţiune la 
obiective agrozootehnice, irigaţii, 
îndiguiri şi desecări nu a fost înde
plinit integral; nu au fost terminate 
32 de lucrări, iar un număr de 26 
capacităţi au intrat doar parţial în 
funcţiune.

Ca rezultat al dezvoltării bazei 
tehnico-materiale, al eforturilor de
puse de ţărănime, de toţi lucrătorii 
din agricultură, producţia globală 

'agricolă realizată în anul 1971 a 
fost de circa 81 miliarde lei, cu 18,2% 
mai mare decît cea obţinută în 1970 
şi cu 14,1% decît media anuală din 
perioada 1966—1970.

Producţia de cereale boabe s-a 
ridicat la 14,5 milioane tone, fiind 
cea mai mare recoltă realizată pînă 
în prezent în ţara noastră.

La principalele culturi, producţia 
obţinută se prezintă astfel:

cu privire la
In anul 1971, primul an al planului 

cincinal 1971—1975 — etapă impor
tantă în procesul istoric de făurire 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate — ţara noastră a obţinut 
noi şi remarcabile succese în con
strucţia economică şi socială. Sarci
nile de bază ale planului de stat au 
fost îndeplinite; au fost mai bine va
lorificate resursele materiale şi de 
muncă ale ţării, au crescut in ritm 
Înalt produsul social şi venitul na
ţional, a sporit productivitatea mun
ţii, eficienta economică generală, iar 
pe această bază s-a ridicat în conti
nuare nivelul de trai material şi cul
tural oi populaţiei.

Dezvoltarea industriei s-a caracte
rizat, în anul trecut, prin ritmul înalt 
de creştere a producţiei, diversifica
rea şi îmbunătăţirea calităţii produ
selor, folosirea mai bună a resurselor 
materiale, ridicarea în continuare a 
eficienţei economice. A crescut ca
pacitatea industriei de a dota econo
mia cu mijloace de producţie la ni
velul cerinţelor tehnicii contempora
ne, de a satisface în condiţii mai 
bune necesităţile de consum ale

Unităţile cooperaţiei meşteşugăreşti 
$î-au îndeplinit planul la producţia 
marfă şi prestările de servicii In pro
porţie de 108,5%, iar cele ale 
cooperaţiei de consum tn proporţie 
de 122,2 %.

Faţă de anul 1970, producţia glo
bală industrială a crescut cu 11.5%, 
sporul absolut fiind de 34,4 mi
liarde lei. Semnificativ pentru creş
terea potenţialului industriei noastre 
socialiste este faptul că producţia

Pe fondul dinamismului susţinut al 
dezvoltării industriei, s-a Îmbunătăţit 
structura pe ramuri şl subramurl. 
Ponderea energiei electrice şi ter
mice, metalurgiei, construcţiilor de 
maşini şt chimiei — ramuri determi
nante pentru progresul întregii eco
nomii — au reprezentat în 1971 mai 
mult de jumătate din întreaga pro
ducţie Industrială.

Ritmurile în oare a crescut pro
ducţia Industrială a unor judeţe o- 
glindeso grija pe care o acordă par
tidul şl statul nostru dezvoltării ar-

Realizările din anul 1971 atestă 
realismul prevederilor planului, sínt 
rodul muncii pline de abnegaţie a 
clasei muncitoare, ţărănimii şi inte
lectualităţii care înfăptuiesc neabătut 
programul stabilit de Congresul al 
X-lea al partidului, de dezvoltare şi 
modernizare a forţelor de producţie, 
de creştere a avuţiei societăţii, asi- 
guxînd înaintarea hotărîtă a României 
pe drumul prosperităţii şi civilizaţiei 
socialiste.

Progresele înregistrate în dezvol
tarea economico-socială în anul 1971, 
comparativ cu anul 1970, sínt oglin
dite sintetic în datele de mai jos:

populaţiei, de a contribui la lărgirea 
şi diversificarea exportului.

în anul 1971 s-a realizat o produc
ţie globală de 334,2 miliarde lei; pla
nul a lost îndeplinit în proporţie de 
102,2% obţinîndu-se peste pre
vederi o producţie de 7,3 miliarde 
lei.

La principalele ministere şi la uni
tăţile industriale ale consiliilor popu
lare, planul producţiei globale indus
triale a fost îndeplinit astfel:

anului 1971 este de 1,6 ori mai mare 
decît producţia industrială realizată 
In întreaga perioadă a primului cin
cinal (1951—1955).

S-a. dezvoltat baza tehnică mate
rială a industriei prin intrarea iii 
funcţiune în anul 1971 a unui număr 
de 283 capacităţi de producţie.

In principalele ramuri ale indus
triei, producţia globală industrială 
a crescut după cum urmează:

monioase, echilibrate a tuturor ju
deţelor ţării. Acest proces Îşi găseş
te reflectarea in ritmurile de creşte
re superioare mediei pe ţară, înregis
trate într-o serie de judeţe cu o in
dustrie mai puţin dezvoltată, după 
cum urmează: Mehedinţi (33,9o/„), 
Olt (27,4%), Covasna (25,6%), Buzău 
(19,9%, Ialomiţa (19,7%), Botoşani 
(14,7%), Harghita (13,8%), Vrancea 
(13,5%).

La principalele produse industria
le prevederile planului au fost înde
plinite astfel:

Cu toate succesele obţinute, pre
vederile planului de stat pe anul 
1971 nu au fost îndeplinite la unele 
produse, datorită deficienţelor exis
tente în organizarea producţiei şi 
a muncii, neajunsurilor în exploa
tarea şi întreţinerea unor maşini, 
utilaje şi instalaţii, funcţionării unor 
capacităţi sub parametrii proiectaţi, 
lipsurilor în cooperarea şi colabo
rarea dintre întreprinderi, nerespec- 
tării, în unele cazuri, a disciplinei 
contractuale. Nu au fost date în ex
ploatare 34 capacităţi industriale 
planificate să intre în funcţiune, un 
număr de 16 din acestea aflîndu-se 
în probe tehnologice; 43 capacităţi 

‘ din cele intrate în funcţiune au fost 
date în exploatare numai cu o par
te din capacitatea planificată.

O preocupare deosebită în indus
tria extractivă a constituit-o dez
voltarea bazei de materii prime din 
ţară, prin intensificarea cercetărilor 
geologice pentru descoperirea şi pu
nerea în valoare de noi zăcăminte 
de combustibili, minereuri şi alte 
materii prime.

Resursele energetice au fost utili
zate mai raţional, ponderea puterii 
instalate în centralele hidroelectrice 
ajungînd la peste 23% din 
puterea totală; a sporit producţia de 
energie termoelectrică produsă pe 
bază de lignit.

în anul 1971 s-au făcut progrese 
importante în îmbunătăţirea cali
tăţii produselor, a continuat procesul 
de diversificare şi de înnoire a pro
ducţiei. Pe ansamblul industriei, 
ponderea produselor noi în produc
ţia anului 1971 a fost de 13%.

In industria metalurgică, produc
ţia de oţeluri aliate a sporit cu 
7,1% faţă de anul 1970, asimilîndu-se 
noi mărci de oţeluri de calitate 
superioară, s-a îmbunătăţit struc
tura producţiei de laminate.

Potrivit programelor prioritare, 
producţia industriei construcţiilor 
de maşini a fost orientată, în prin
cipal, spre sectoarele de înaltă teh
nicitate, care asigură produse cu un 
grad superior de valorificare a me
talului. O creştere mai rapidă a 
cunoscut producţia industriei elec
tronice, de aparate electrice de mă
sură, control şi automatizare, pre
cum şi de maşini-unelte pentru aş- 
chierea metalelor. S-au fabricat noi 
tipodimensiuni de maşini, utilaje şi 
instalaţii. Produsele noi sau moder
nizate în această ramură au repre
zentat 19,6% din totalul producţiei.

S-a extins acţiunea de autoutilare 
prin: realizarea pe baza eforturilor 
proprii ale întreprinderilor a nume
roase maşini, utilaje şi aparate, a 
căror valoare s-a ridicat, în anul 
1971, la peste 750 milioane lei.

Industria chimică a asigurat o va
lorificare mai eficientă a resurselor 
naturale şi ridicarea nivelului calita
tiv al produselor. Au crescut mai ra
pid producţia industriei' petrochimi
ce, producţia de materiale plastice 
şi răşini sintetice, iibre şi fire chi
mice, precum şi de produse de sin
teză fină şi de mic tonaj.

în industria materialelor de con
strucţii s-au produs noi sortimente 
de elemente prefabricate din beton 
armat şi precomprimat, de cimenturi 
superioare cu rezistenţe mari, de 
blocuri ceramice, plăci de faianţă 
decorativă.

Au sporit preocupările în industria 
uşoară pentru diversificarea produc
ţiei, îmbunătăţirea calităţii şi finisa
jului produselor, utilizarea materia
lelor sintetice cu calităţi superioare. 
S-au fabricat noi sortimente de ţesă
turi, tricotaje, blănuri artificiale, în
călţăminte, confecţii din ţesături ne- 
ş if ana bile, articole de menaj din 
Sticlă.

Industria locală de stat şi coope
ratistă a pus la dispoziţia populaţiei 
o gamă mai variată de mobilă, pro
duse de îmbrăcăminte şi încălţămin
te. bunuri pentru uz qospodăresc şi 
artizanat, a efectuat un volum spo
rit de prestări de servicii.

în ramurile industriei s-au între
prins numeroase acţiuni pentru intro
ducerea de procedee tehnologice 
moderne. S-au extins automatizarea 
şi mecanizarea proceselor de produc
ţie şi s-a aplicat pe scară mai largă 
conducerea proceselor de producţie 
şi tehnologice cu ajutorul maşinilor 
electronice. A sporit, de asemenea, 
gradul de înzestrare energetică a 
muncii, consumul de energie electri
că pe un salariat din industrie fiind 
in 1971 de 11 600 kWh, fată de 
11 000 kWh în 1970. '

Capacităţile de producţie au fost 
folosite mai eficient; a crescut gra
dul de utilizare a lnminoarelor, fur
nalelor şi oţelăriilor, a maşinilor 
de prelucrat materiale plastice, a 
utilajelor specifice din industria celu
lozei şi hîrtiei, din industria pre
lucrării lemnului, din filaturi şi ţe
sătorii. Cu toate acestea, unele uni
tăţi constructoare de maşini nu au 
realizat sarcinile de extindere a uti
lizării maşinilor în mai multe 
schimburi.

în anul 1971, prin reducerea con
sumurilor specifice faţă de normele 
planificate, au fost obţinute econo
mii de metal, cocs de furnal, pre
cum şi de alte materii prime şi ma
teriale. în acelaşi timp, ca urmare 
a unor neajunsuri în aprovizionarea 
tehnico-materială, a abaterilor de la 
tehnologiile de fabricaţie, unele în
treprinderi au depăşit consumurile 
normate, în principal la acid sulfu
ric, pentru îngrăşăminte complexe, 
la cherestea de fag pentru lăzi, la 
combustibil pentru laminate finite 
şi semifabricate, cărămizi, ţigle şi 
geam tras, la benzină pentru trans

porturile  auto.
Nivelul cheltuielilor de producţie

a scăzut, economiile realizate pe 
această cale în industria republi
cană, faţă de anul 1970, însumînd 
circa 3,2 miliarde lei. Realizări în
semnate în reducerea cheltuielilor 
la 1 000 lei producţie marfă au ob
ţinut unităţile Ministerului Indus
triei Construcţiilor de Maşini şi Mi
nisterului Industriei Metalurgice. Ni
velul cheltuielilor de producţie pla
nificate pe anul 1971 a fost depăşit 
îndeosebi de ministerele: Agricul
turii, Industriei Alimentare, Silvi
culturii şi Apelor, Industriei Mate
rialelor de Construcţii, Minelor, Pe
trolului şi Geologiei.

Ca urmare a depăşirii planului de 
producţie şi a realizării de economii 
la preţul de cost, s-au obţinut acu
mulări băneşti peste plan, îndeosebi

Creşterile de producţie înregistrate, 
deşi importante, nu s-au ridicat însă 
Ia nivelele planificate, ca urmare a 
deficienţelor existente în folosirea 
mijloacelor de producţie, îndeosebi 
a pămîntului, în aplicarea tehnologii
lor, în organizarea producţiei şi uti
lizarea forţei de muncă.

întreprinderile pentru mecanizarea 
agriculturii au executat în 1971 lu-

Creşterea efectivelor de animale, 
în comparaţie cu anul precedent, 
reflectă marile resurse de care dis
pune agricultura noastră, demons
trează necesitatea de a se aplica 
în continuare măsuri energice pen
tru păstrarea şi dezvoltarea şepte- 
iului — ca bază pentru sporirea 
producţiei animaliere şi aprovizio
narea din ce în ce mai bună a 
populaţiei.

In anul 1971, producţia animalieră 
a înregistrat creşteri fată de anul
1970 la carne, lapte şi ouă, obţi- 
nîndu-se 1 370 mii tone came greu-

Intensificarea circulaţiei de bunuri 
materiale şi persoane a determinat 
extinderea şi modernizarea mijloa
celor şi căilor de transport, îmbu
nătăţirea proceselor de exploatare,

în transportul pe calea lerată s-a
îmbunătăţit utilizarea parcului de 
material rulant, a crescut viteza co
mercială, au continuat lucrările de 
extindere a electrificării şi de du
blare a liniilor. Din volumul total 
al transporturilor de mărfuri şi că
lători, 84,4% s-a efectuat cu frac
ţiunea Diesel şi electrică.

Transporturile auto de deservire 
generală au fost dotate cu noi auto
vehicule de marfă, remorci auto şi 
autobuze. S-au modernizat şi re
construit 338 km drumuri cu trafic 
intens, iar pe I 400 km drumuri cu 
trafic mai redus s-au aplicat îmbră- 
căminţi asfaltice uşoare.

în transporturile maritime şi flu
viale a sporit capacitatea ilotei şi 
a instalaţiilor portuare. Au continuat 
lucrările de extindere a capacităţii 
portului Constanta, s-a dat în func
ţiune noul port de la Orşova. Flota 
aeriană a fost înzestrată în ' anul

crări în valoare de 5,1 miliarde lei, 
cu circa 7% în plus faţă de prevede
rile planului.

Potrivit rezultatelor recensămînlu- 
lul animalelor din 3 ianuarie 1972, 
efectivele de animale prezintă creş
teri, îndeosebi la bovine şi porcine, 
atît in unităţile socialiste din agri
cultură cit şi în gospodăriile popu
laţiei:

täte vie, 38,7 milioane hl Japtie, 29,5 
mii tone lină şi 3 900 milioane ouă. 
Totuşi, aceste producţii sínt sub ni
velul posibilităţilor existente, dato
rită neajunsurilor din unele unităţi 
agricole în ce priveşte îngrijirea şi 
furajarea animalelor, caTe au deter
minat obţinerea de. randamente scă
zute.

In silvicultură s-au efectuat lu
crări de împăduriri pe o suprafaţă 
de 56 mii ha, în plantaţiile tinere 
s-au executat lucrări de întreţinere 
pe o suprafaţă de 328 mii ha. De 
asemenea, s-au plantat 3 217 km 
plopi în aliniamente.

sporirea volumului transporturilor 
de toate categoriile.

Îndeplinirea planului in transpor
turi se prezintă astfel:

197! cu noi avioane de pasageri şi 
utilitare.

în activitatea de transporturi s-au 
menţinut unele lipsuri în ce priveşte 
folosirea mijloacelor tehnice; imo
bilizările de vagoane la încărcare- 
descărcare peste timpul normal au 
fost mari din cauza dezvoltării insu
ficiente a fronturilor la principalii 
beneficiari de transport; nu a sporit 
corespunzător volumul de mărfuri 
preluat în traficul fluvial.

Poşta şi telecomunicaţiile şi-au 
dezvoltat Şi perfecţionat în conti
nuare baza tehnico-materială. A fost 
extinsă telefonia automată cu 39 000 
linii; s-au racordat parţial la siste
mul de telefonie automată interur
bană oraşele Brăila, laşi şi Galati; 
s-a extins reţeaua de cabluri tele
fonice interurbane şr au fost date 
în funcţigne noi statli de radiodifu
ziune.

Repartizarea pentru acumulare a 
unei părţi însemnate din venitul na
ţional _ una din opţiunile funda
mentale ale actualului plan cincinal 
— a permis înfăptuirea unui impor
tant program de investiţii, menit să 
asigure în continuare creşterea po
tenţialului productiv al economiei 
naţionale, îmbunătăţirea repartizării 
forţelor de producţie pe întregul te
ritoriu al ţării.

Cea mai mare parte a ministerelor 
a realizat planul de investiţii. Pre
vederile planului producţiei de con- 
strucţii-montaj în antrepriză au fost 
îndeplinite în proporţie de 100,5%. 
S-au făcut progrese pe linia creş
terii gradului de industrializare a 
lucrărilor, reducerii duratelor de 
execuţie şi a ponderii construcţii
lor în volumul total de investiţii.

în repartizarea fondurilor de in
vestiţii s-a acordat prioritate ramu
rilor producţiei materiale, cărora li 
s-a alocat 90% din volumul inves
tiţiilor; din acestea 61,3% au fost 
realizate în industrie, 15% în agri
cultură, 12,8 % în transporturi şi 
telecomunicaţii.

Politica consecventă a partidului 
nostru de repartizare raţională a 
forţelor de producţie pe întreg cu
prinsul ţării şi-a găsit reflectarea, 
în anul 1971, prin alocarea unor 
importante fonduri de investiţii ju
deţelor mai puţin dezvoltate, cum 
sínt: Dîmboviţa, Harghita, Ialomiţa, 
Maramureş, Olt, Teleorman, Tulcea.

Fondurile fixe puse în funcţiune 
pe baza investiţiilor centralizate din 
fondurile statului au însumat 66,4 
miliarde lei, pianul pe anul 1971 
fiind îndeplinit în proporţie de 94,6 
la sută.

Au fost date în exploatare aproa
pe 400 capacităţi principale de pro
ducţie industriale şi agrozootehnice.
Printre cele mai importante capa
cităţi industriale puse în funcţiune 
în anul 1971 sínt:

în industria energiei electrice şi 
termice: grupuri electrogene cu o 
putere instalată de 978 MW în cen
tralele de la Porţile de Fier, Deva, 
Palas-Constanţa şi altele.

în industria minieră: noi capacităţi 
la întreprinderea minieră Moldova 
Nouă, la exploatările Leşul Ursu
lui, Vulcan, Paroşeni, Bărbăteni, 
Livezeni, Lupoaia şi la carierele de 
lignit, Beterega, Gîrla, Tis mana.

în industria metalurgiei feroase: 
laminorul de benzi la cald de la 
Combinatul siderurgic Galaţi; s-au 
dezvoltat sectoarele de oţelărie de 
la combinaiele siderurgice din Re
şiţa, Galaţi şi Hunedoara şi capa
citatea de producţie a Uzinei de ţevi 
din Roman.

în industria construcţiilor de ma
şini: au fost dezvoltate capacităţile 
de producţie la uzina »Tractorul" 
din Braşov, uzinele »23 August", 
„Autobuzul", „Timpuri Noi" şi „Vul
can" din Bucureşti, Fabrica de mo
toare electrice din Piteşti, uzina 
„Electroputere" din Craiova, Fabri
ca de maşini-unelte şi agregate din 
Bucureşti, uzina de utilaj greu „Pro
gresul" din Brăila; au început să 
producă o serie de unităţi noi, prin
tre care: Fabrica de panouri, pu
pitre şi tablouri de distribuţie din 
Alexandria, Uzina de construcţii 
metalice din Caransebeş.

In industria chimică: instalaţiile 
’de amoniac şi uree de la Combina
tul de îngrăşăminte chimice din 
Turnu-Măgurele, instalaţia de form- 
aldehidă la Combinatul chimic

V. CERCETAREA
Cercetarea ştiinţifică a adus o 

contribuţie însemnată la rezolvarea 
unor probleme din activitatea eco
nomică şi socială. Baza tehnico-ma
terială a unităţilor de cercetare a 
crescut prin darea în funcţiune a 
noi construcţii şi prin dotarea cu 
aparatură modernă a laboratoarelor.

In anul 1971 au fost încheiate o 
serie de teme importante cuprinse 
în programele de cercetare, ca de 
exemplu: tehnologiile de valorifica
re a banatitelor cuprifere şi mine- 

\  reurilor cu conţinut de mercur, pre
cum şi tehnologiile pentru punerea 
în evidentă a unor zăcăminte de 
hidrocarburi la mare adîncime. Cu 
rezultate bune s-au încheiat, de ase
menea, cercetările în domeniul con
strucţiilor de maşini, printre care: 
echipamente electrice In curent con
tinuu cu tiristoare pentru instalaţia 
de foraj de mare adîncime, apara
tură de radio şi comunicaţii profe
sionale. în industria metalurgică s-au 
elaborat reţetele şi tehnologia nece- ■ 
sare cocseriei de la Combinatul si
derurgic din Galaţi. Cercetarea din 
industria chimici a încheiat elabo
rarea tehnologiilor de concepţie pro
prie care vor sta la baza realizării 
unor instalaţii industriale ce vor fi 
puse în funcţiune în actualul cin
cinal. cum sínt, de exemplu: tehno
logiile pentru noi sorturi de fire şi 
fibre sintetice, insecticide şi poli
meri, în industria electroenergetică 
s-au încheiat unele cercetări privind

Volumul total al investiţiilor exe
cutate în 1971 din fondurile centra
lizate ale statului însumează 75,8 *) 
miliarde lei. Planul de investiţii pe 
anul 1971 a fost îndeplinit în pro
porţie de 99,3% faţă de anul 1970, 
realizările obţinute fiind mai mari 
cu 10,8%. Pe principalele ramuri ale 
economiei naţionale volumul investi
ţiilor realizate se prezintă astfel:

Victoria, instalaţia de anhidridă ma- 
leică la Combinatul petrochimic din 
Ploieşti, instalaţia de celofan la 
Combinatul de fibre artificiale din 
Brăila, instalaţia de acid fosforic de 
la Năvodari, şapte noi capacităţi în 
industria de medicamente.

In industria lemnului: Fabrica de 
plăci din particule aglomerate din 
lemn din Fălticeni, fabrica de mobi
lă de la Combinatul pentru exploa
tarea şi industrializarea lemnului 
din Caransebeş.

în industria uşoară: întreprinderea 
textilă „Dunăreană" din Giurgiu, 
filaturi de bumbac la Cărei, Odor- 
heiul Secuiesc şi Zalău, Filatura da 
lînă pieptănată din Miercurea Ciuc, 
Fabrica de porţelan de menaj din 
Alba Iulia; s-au dezvoltat capaci
tăţile de producţie la ţesătoriile 
„Victoria" din Iaşi, „Teleorman* 
dm Roşiorii de Vede, uzinele textile 
„Moldova" din Botoşani, întreprin
derea „Industria textilă" din Lugoj, 
fabrica „Tricoul Roşu" din Arad.

Importante obiective de investiţii 
au fost puse în funcţiune şi în cele
lalte ramuri ale economiei.

Au continuat lucrările de con
strucţii pe şantierele unor mari 
obiective de investiţii ale ţării, cum 
Suit: Hidrocentrala Lotru, centralele 
termoelectrice Rovinari si Brăila, 
Combinatul siderurgic din Galaţi, 
Fabrica de calculatoare electronice 
din Bucureşti, Uzina de strunguri 
din Tîrgovişte, combinatele de în
grăşăminte azotoase din Slobozia sl 
Piatra Neamţ. Combinatul petrochi
mic din Piteşti, Combinatul de ma
teriale de construcţii din Cîmpu- 
lunp-Arqes, Combinatul de celuloza, 
hírt ie si cartoane din foioase Turnu- 
Severin, sistemele de irigaţii Sado- 
va-Corabia, Terasa Brăilei, Valea 
Carasu. De asemenea, a inceput con
strucţia unor importante obiective 
care creează frontul corespunzător 
dc construcţii pentru susţinerea rit
murilor dc creştere economică pre
văzute de actualul pian cincinal.

în realizarea planului de inves
tiţii şi de punere în funcţiune s-au 
manifestat unele neajunsuri: nu s-a 
asigurat, în toate cazurile, livrarea 
la timp a utilajelor tehnologice, a- 
provizionarea ritmică cu materiale 
de construcţii, organizarea corespun
zătoare a execuţiei lucrărilor, folo
sirea raţională a forţei de muncă, 
a utilajelor de construcţii si mate
rialelor. Ca urmare, pe unele şan
tiere s-au înregistrat întinderi in 
execuţia lucrărilor de investiţii-con- 
strucţii, iar o serie de obiective nu 
au fost puse in funcţiune la terme
nul planificat.

Ministerele, centralele, organiza
ţiile de construcţii-montaj trebuie sa 
acţioneze cu hotărîre pentru recu
perarea rămînerilor în urmă în exe
cuţia lucrărilor, darea neîntîrziată 
în exploatare a capacităţilor şi obi
ectivelor restante — ţinînd seama 
că producţia lor este prevăzută în 
plan — să asigure toate condiţiile 
pentru realizarea integrală a planu
lui de investiţii şi de punere tn 
funcţiune pe anul 1972.

ŞTIINŢIFICĂ
mărirea siguranţei de exploatare a 
instalaţiilor energetice, precum si 
cele privind noile echipamente si 
aparataje de automatizare pentru 
centralele hidroelectrice de pe Olt, 
Someş şi Argeş. In domeniul indus
triei materialelor de construcţii s-a 
realizat tehnologia de producţie a 
geamurilor prin procedeul tragerii 
fără debiteză. în agricultură s-au 
realizat noi tipuri de hibrizi dubli 
si simpli de porumb şi floarea-soa- 
relui, noi soiuri de qrîu, orz şi alta 
plante.

Prin aplicarea în producţie a re
zultatelor cercetării ştiinţifice s-au 
realizat sporuri însemnate de pro
ducţie la minereuri neferoase, au 
fost reduse cheltuielile pentru des
coperirea rezervelor de ţiţei, s-au 
realizat noi tipuri de sape de foraj 
cu parametri funcţionali ridicaţi, di
ferite piese din ferite pentru radio
receptoare si televizoare. A început 
fabricarea eocsului-brichetă pentru 
cuptoarele de carbid, s-au produs 
mărci noi , de oţeluri şi alte produse 
metalice pentru autoturisme, s-au 
realizat din materii prime indigene 
noi materiale pentru finisarea mobi
lei.

Rezultate însemnate au fost ob
ţinute în domeniile ştiinţelor medi
cale, ştiinţelor matematice, fizice, 
chimice, energiei nucleare, biologiei 
şi ştiinţelor sociale şi umanistice.

(Continuare în pag. a III-a)

U.M. date
absolute

realizări 1971 
în % faţă de:

electrică 
t  extras

î turale

aliate
e finite pline din oţel 
u primar şi aliaje din 
niu

ale industriei electro- 
:e şi electronice 
unelte pentru aşchierea
elor
d de foraj complete 
[iţei şi gaze
tive Diesel şi electrice 
trale
nioane, autobasculante
otractoare
isme de oraş
re
-sodice
minte chimice 100% 
:anţă activă) 
le plastice şi răşini sin- 
(100%)

i fire chimice 
: sintetic

in particule aglomerate 
ro-lemnoase

de radio

şi conserve din

produse lactate 
ent lapte)

(în

sterilizate şl conge- 
legume şl fructe şi 

e tomate

mild. kWh 
mii tone 
mii tone 
mii tone 
mii. m c 
mii tone

mii tone 
mii tone

mii ton«

mil. lei

mil. lei 
buc. echiv.
F 200

bucăţi

bucăţi 
bucăţi 
bucăţi 
mii tone

mii tone

mii tone 
tone 
tone 
mii tone

mii tone 
mil. lei 
mil. m p 
mil lei 
mil. bucăţi 
mii perechi 
mii bucăţi 
mii bucăţi 
mii bucăţi 
mii tone

mii tone 
tone

mii hl. 
mii tone 
mii tone

mis tone

plan
1971

39,4 
22 951
13 793 
3017

26 -719 
6 803

444
4 763

U l

14 077 

993

37

266

35 164 
20 500 
30 400 

955

1 082

251 
95 401 
71 001 
8 523

505
6153

666,9
14 546 

168,6
71 407 

300 
484 
192 
418

148 
74 724

15 712 
484 
308

250

101,0
96,8

100,6
103.4
101.4
101,2

108.7
102,1

102,6

102.7 

92,0

100,0

97.7
100,0
93.8

101,1

realizări
1970

100.3 
102,6 
102,2 
100,0

81,4
104,9
99.3

104.0
102.0
100.4
98.4

100,8
91.7 
81,6

101,6
74.4

95.7
88,1

106,6

73.4

112.3 
100,5
103.1
108.3
106.7
104.4

107.1
105.7

109.4

115.3 

125,9

142.3

98,5 100,4

100,4
126,2
103,8
03,7

85,8 120,9

121.5
124.5 
116,0 
104,9

118,0
109.7
109.7 
115,3
120.7
108.5
107.2
106.3
141.8
98.2

103.3
120,0

102,1
128.6
112.2

115,3

nivelul anului 1971 
faţă de 1970 în %

Produsul social . , , „ , , , , , n o ,6
Venitul n a ţ i o n a l ................................. ................................................ 112 5
Volumul total al investiţiilor din fondurile centralizate ale statului 110,8 
Fondurile fixe puse în funcţiune din investiţiile centralizate ale

s a t u l u i ................................................................................................... 105,0
Numărul salariaţilor jo5,0
Producţia globală industrială . , , , Ţ  , , , , 111,5
Producţia de construcţii-montaj . „ • « , , , , 110,6
Producţia globală agricolă . . . . . , , • i\8,2
Volumul total al traficului de mărfuri ou mijloace de folosinţă

g e n e ra lă ....................................................................................................109,0
Volumul comerţului e x te r io r .................................................. ........  , 108,6
Productivitatea muncii pe un salariat în industria republicană , , 105,9
Veniturile băneşti ale populaţiei de la sectorul socialist . , , 108,6
Veniturile din sa la rii.................................................................   , , 108,1
Veniturile băneşti ale familiilor de ţărani . . . . , , 111,1
Vînzările de mărfuri cu amănuntul prin comerţul socialist . ■ , 109,1
Cheltuieli pentru acţiuni soctal-culturale de la bugetul de stat , . 107,3

I. INDUSTRIA

in % faţă de plan
Ministerul Energiei Electrice , , , , , , ,
Ministerul Minelor, Petrolului şi Geologiei.................................
Ministerul Industriei Metalurgice
Ministerul Industriei Construcţiilor d« Maşini , ■ , ,
Ministerul Industriei Chimice
Ministerul Industriei Materialelor de Oonstrucţii , , ,
Ministerul Industriei Lemnului ..................................................
Ministerul Industriei Uşoare , 4 , , . , ,
Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii şi Apelor 
Ministerul Transporturilor şi Telecomunicaţiilor 
Unităţile industriale ale consiliilor populare . . . .

102,9
102.3 
102,5 
101,8
101.3
101,0
102.4 
104,2
99,2

106,1
105,8

Energia electrici şl termică , a 
Combustibil . a ■ » »
Metalurgia feroasă . a » s
Metalurgia neferoasă a • >
Construcţii die maşini şl prelucrarea 
Chimia
Materiale de construcţii „ . ,
Exploatarea şl prelucrarea lemnului 
Industria Uşoară a « . »
Industria alimentară > a «

Nivelul anului 
1971 faţă de 

1970 — în % —

1 9 0 a f 112,2
** % 9 a 0 9 103,7

9 1 a » « 9 107,6
9 « a K a 9 106,3

m etalelor 1 9 9 1 115,8
a a * 9 a ţ

t
115,2

9 o 1 a 9 110,8
a 8 B a a f 104,8
0 0 8 0 a M , 113,7
9 ■ e 8 * 1 108,4

mii capete

Efectivul existent 
1« Începutul anului

1972

Creşteri faţă 
de efectivul 

de la Începutul 
anului 1971

Bovine — total 5 527,0 311,1
din care: vaci şi junind 2 743,9 119,4

Porcine — total 7 742,4 I 383,0
din care: scroafe de prăsii* 787,9 106,1

Ovine — total 14 064,7 246,3
din care: oi şi mioare 10 932,9 277,6

Păsări — total 61 280,9 6 947,8

III. TRANSPORTURILE ŞI TELECOMUNICAŢIILE

Realizări 1971
în procente fată de:

date
absolute Plan

1971
Realizări

1970

Transporturile de mărfuri 
— miliarde tone — km 
Transporturile de călători

102,4 100,0 109,0

— miliarde călători — km 29,1 104,3 108,9

în
date

absolute *) 
miliarde lei

Realizări 1971' 
procente faţă de:

Plan Realizări 
197f 1970

Industrie 42,0 98,0 112,8
Industria construcţiilor
Agricultură (inclusiv silvicultură, gospodă

rirea apelor şi alte activităţi din cadrul 
agriculturii care sínt cuprinse în volumul

4,1 110,3 127,1

de investiţii ale ramurilor respective) 
din care: credite pentru cooperativele a-

13,7 94,8 126,9

gricole de producţie 2,2 96,9 114,8
Transporturi si telecomunicaţii
Comerţ, alimentaţie publică, hoteluri, silo-

8,7 104,4 104,0

zuri şi baze de depozitare 2,6 99,5 95,7
Invăţămînt, cultură, ocrotirea sănătăţii 
Construcţii de locuinţe din fondurile cen-

1,8 103,0 94,7

tralizate 2,7 111,5 85,5

*) Inclusiv investiţii realizate pentru terminarea lucrărilor restante
din 1970 şi necuprinse în planul pe 
milioane lei.

1971, în valoare totală de 516

*

4

■>

P'

*

♦

■J

4

*

«; i
\
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C O M U N I C A T
cu privire Sa îndeplinirea planului de dezvoltare econom ico-socială

Hepublicii Socialiste România in anul 1971a
VI. RELAŢIILE ECONOMICE EXTERNE

Dezvoltarea susţinută a industriei, 
a celorlalte ramuri ale producţiei 
materiale, intensificarea preocupări
lor oamenilor muncii pentru reali
zarea unor produse competitive au 
creat condiţii pentru participarea 
mai largă a României la circuitul 
economic internaţional, pentru ex
tinderea schimburilor economice cu 
celelalte state. In anul 1971, volu
mul total al comerţului exterior a 
fost cu 8,6 % mai mare decit în 
anul 1970.

Au continuat să se dezvolte re
laţiile economice cu ţările socialiste, 
cu care s-a efectuat mai mult de 
jumătate din totalul comerţului nos
tru exterior, concomitent s-au lărgit 
schimburile comerciale cu celelalte 
state. In prezent, România întreţine 
relaţii comerciale cu un număr de 
110 ţări.

Volumul exportului în anul 1971 
a fost de 12,6 miliarde lei valută, 
cu 13,7% mai mare decit în 1970. 
S-a îmbunătăţit structura mărfurilor 
exportate; ponderea produselor pre
lucrate — maşini şi utilaje, produse 
chimice, mărfuri industriale de larg 
consum — a ajuns la 49,3% din to
talul exportului, faţă de 47,7% în 
1970.

Cu toate Tezultatele bune obţinu
te, planul de export nu a fost în
deplinit în întregime de unele uni

tăţi, îndeosebi din agricultură, indus
tria alimentară, industria construc
ţiilor de maşini şi industria uşoară. 
Se impune ca ministerele şi unită
ţile producătoare să ia toate mă
surile pentru recuperarea în acest 
an a restanţelor din 1971 la pro
ducţia pentru export.

Corespunzător nevoilor economiei 
naţionale, în anul 1971 s-au impor
tat cu oirca 4% mai multe mărfuri 
decît în anul 1970.

în anul 1971 s-a lărgit activitatea 
de cooperare economică şi tehnică 
cu ţările membre ale C.A.E.R., cu 
toate statele socialiste, cu ţările în 
curs de dezvoltare, precum şi cu 
celelalte ţări ale lumii. Totodată, 
s-au creat noi societăţi mixte cu 
firme din alte state pentru comer
cializarea produselor româneşti pe 
pieţele respective, precum şi pentru 
valorificarea unor zăcăminte de ma
terii prime din terţe ţări.

Tara noastră a participat în anul 
1971 la 174 manifestări economice 
internaţionale ca: tîrguri, expoziţii, 
prezentări de mărfuri în mari ma
gazine etc.

S-a intensificat turismul interna
ţional. Numărul turiştilor străini ca
re au vizitat România în anul 1971 
a fost de 2,7 milioane, cu aproape 
20% mai mare decît în anul 1970.

VII. POPULAŢIA ŞI FORŢA DE M UNCĂ

Populaţia ţării a fost la 1 ianuarie
1972 de 20,6 milioane locuitori, în- 
registrîndu-se în anul 1971 un spor 
de circa 200 mii persoane.

Dezvoltarea economiei naţionale a 
asigurat crearea de noi locuri de 
muncă; numărul salariaţilor a cres
cut, faţă de anul precedent, cu 250 
mii, ajungînd în 1971 la 5 360 mii.

In utilizarea forţei de muncă au 
continuat să se înregistreze schim
bări calitative; a crescut ponderea 
populaţiei ocupate în ramurile ne
agricole.

Pentru îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă, prevenirea accidentelor de 
muncă şi a îmbolnăvirilor profesio
nale, s-au cheltuit circa 1,8 miliarde 
lei. cu 11% mai mult decît în anul 
precedent.

In anul 1971 au fost pregătite pen
tru economia naţională noi contin
gente de muncitori calificaţi, de ca
dre 'cu pregătire medie şi superi
oară. Cu toate acestea, pentru unele 
meserii şi specialităţi, numărul ab
solvenţilor Şi al muncitorilor califi-

VIII. NIVELUL DE TRAI 
ŞI APROVIZIONAREA POPULAŢIEI

Preocuparea susţinută a partidului 
şi statului nostru pentru asigurarea 
unui ritm înalt de creştere economică 
şi ridicarea, pe această bază, a nive
lului de trai material şi 
cultural al populaţiei îşi găseşte o 
nouă şi vie ilustrare în ansamblul 
realizărilor obţinute în anul trecut 
în acest domeniu. în 1971, pe baza 
creşterii venitului naţional, au sporit 
veniturile oamenilor muncii, s-a îm
bunătăţit consumul de bunuri şi ser
vicii, s-au asigurat condiţii mai bu-

Salarll realizate lunar
Proporţia salariaţilor pe grupe 

de salarii realizate (%)
iunie 1970

Total salariaţi 100,0 100,0
— pînă la 900 led 7,0 6,1
— 901—1 100 lei 20,3 18,2
— 1 101—1500 led 37,7 38,0
— 1501—2 000 lei 20,8 22,4
— peste 2 000 lei 14,2 15,3

Deplasarea spre grupele superioa
re de salarii s-a produs, mai accen
tuat la muncitori.

Indicele preturilor în anul 1971 
faţă de 1970 a fost de 100,4% adică 
la nivelul celui planificat; întrucit 
salariul mediu nominal a sporit în- 
tr-o proporţie mai mare, puterea de 
cumpărare a salariaţilor, exprimată 
prin salariul real pe un salariat, a 
crescut faţă de anul 1970 cu 1,8% 
comparativ cu 1,5% cît a fost pre
văzut.

A sporit sprijinul material pe oare 
II acordă statul familiilor cu copii 
şi, în mod deosebit, acelora cu ve
nituri mici. Cu începere de . la 1 
septembrie 1971, s-a majorat cuantu
mul alocaţiei de slat pentru copii, 
ridicîndu-se, totodată, plafoanele de

Membrii cooperativelor agricole de 
producţie, cooperatorii pensionari, 
precum şi membrii de familie ai a- 
cestora beneficiază din anul 1971 în 
mod gratuit de întreţinere, medica
mente şi materiale sanitare pe timpul 
internării in spitale, de concediu plă
tit pentru sarcină şi lehuzie, de tra
tament în staţiunile balneo-climateri- 
ce.

Pe măsura dezvoltării şi diversifi

cării producţiei bunurilor de consum, 
au fost puse ia dispoziţia populaţiei 
cantităţi sporite de mărfuri. Volumul 
total al desfacerilor de mărfuri prin 
comerţul socialist a fost cu 9,1% 
mai mare decît în anul 1970, planul 
pe anul 1971 fiind îndeplinit în pro
porţie de 102,2%.

La principalele mărfuri, desfacerile 
prin comerţul socialist se prezintă, 
comparativ cu anul 1970, astfel:

câţi la locul de muncă a fost sub 
necesităţi, în unele ramuri manţi- 
nîndu-se un deficit de cadre califi
cate.

Dotarea întreprinderilor cu echi
pament modern, aplicarea măsurilor 
de preqătire şi ridicare a calificării 
profesionale a forţei de muncă au 
dus la sporirea productivităţii mun
cit Faţă de anul 1970, productivi
tatea muncii a crescut în industria 
republicană cu 5,9%, în construcţii- 
monţaj cu 6,9% şi în trans
porturile feroviare cu 4.4%.

într-o serie de uniiăti au existat, 
însă, neajunsuri în ce priveşte folo
sirea forţei de muncă, organizarea 
si normarea muncii, utilizarea timpu
lui de lucru; ca urmare, numărul 
de salariaţi prevăzut a fost depă
şit, iar planul productivităţii muncii 
în industria republicană nu a fost 
realizat decît în proporţie de 99,7 
%. Sínt necesare măsuri în toa
te unităţile pentru, evitarea acestor, 
neajunsuri şi mobilizarea intensă a 
rezervelor, pentru creşterea mai ra
pidă a productivităţii muncii.

U.M. realizat
1971

nivelul
anului
1971 

faţă de
anul

1970—
Va . . . . . . . . . . . . . .

Pîine albă, integrală şl specialităţi mii tone 2 082,2 109,1
Făină albă mii tone 252,8 112,7
Mălai mii tone 352, t 105,4
Peşte mii tone 56,1 106,6
Conserve şi «emiconserve de peştemii tone 27,7 105,2
Carne mii tone 201,5 108,5
Păsări vii mii tone 33,4 137,6
Preparate din came mii tone 109,4 116,3
Conserve de came mii tone 19,0 112,9
Ulei mii tone 142,2 105,5
Unt măi tone 15,7 106,9
Lapte (inclusiv lapte praf) mii hl. 4 242 102,3
Brînzeturi mii tone 58,6 99,3
Zahăr mii tone 257,8 110,5
Legume proaspete mii tone 659,1 101,5
Cartofi mii tone 478,0 123,1
Fructe proaspete mii tone 92,2 36,2
Struguri mii tone 43,8 123,1
Ouă mii. bucăţi 810,0 132,7
Ţesături — total mii. lei 5 937,1 102,4
Confecţii mii. lei 6 757,1 105,0
încălţăminte — total mii. lei 4 384,2 106,5
Televizoare mii bucăţi 325,0 133,8
aparate de radio mii bucăţi 367,8 130,6
Maşini de gătit cu gaze mii bucăţi 161,4 125,2
Frigidere mii bucăţi 157,2 109,1
Autoturisme mii bucăţi 22,8 89,4
Mobilă mii. lei 3 352,0 103,4

A crescut şi s-a diversificat gama circa 16% mai mare decit tn anul
serviciilor prestate populaţiei de la 1970.
oraşe şi sate, îndeosebi prin unită- In anul 1971, s-au cheltuit de la
tile consiliilor populare şi alei coo bugetul de stat, pentru invăţămtnt,

cultură, sanatate. asigurări si alteperaţiei meşteşugăreşti şi de consum' acţiuni social-culturale, 36,5 miliarde
volumul prestărilor de servicii pen
tru populaţie în anul 1971 a fost cu

lei, cu 7,3% mai mult decît în anul 
1970, după cum urmează;

Realizări 1971
milioane
lei

în % faţă 
de 1970

Invăţămînt 9 845,5 106,6
9790 106,2

Sănătate 7 379,7 106,5
Ajutorul de stat pentru copii 4 927,7 116,4
Asigurări sociale de stat 11 874,9 105,4

ne de muncă şi odihnă, de instruire 
a populaţiei, de locuit şi asistenţă 
sanitară.

Veniturile băneşti ale populaţiei 
obţinute de Ia sectorul socialist au
fost cu 8,6% mai mari decît în anul 
1970. In cadrul acestora, veniturile 
din salarii au crescut cu 8,1%. S-a 
asigurat o mai justă corelaţie între 
cuantumul retribuţiei şi munca de
pusă şi s-a îmbunătăţit structura sa
lariaţilor pe grupe de salarii:

martie 1971

venituri şi limita de vlrstă plnă la
care se acordă alocaţia.

In anul 1971 au continuat să se 
îmbunătăţească condiţiile de viaţă 
ale ţărănimii. Veniturile băneşti ale 
familiilor de ţărani — încasate de la 
sectorul socialist — au fost în anul 
1971 ou 11% mal mari faţă de anul 
1970; s-au introdus venitul lunar mi
nim garantat şi acordul global. De 
asemenea s-au aplicat scutiri şi re
duceri de impozit pe veniturile 
realizate de gospodăriile aparţinînd 
membrilor cooperativelor agricole de 
producţie şi producătorilor indivi
duali.

Au fost majorate pensiile ţăranilor 
cooperatori, volumul pensiilor plăti
te acestora în anul 1971 fiind de 
peste 2 ori mai mare faţă de 1970.

Baza materială a învăţămintului 
s-a lărgit cu 3 500 săli de clasă, 
45,6 mii m p spaţii pentru Învăţă- 
mintul superior şi 1 800 locuri" în 
cămine studenţeşti. In clasele I—-X 
din învăţămintul obligatoriu de cul
tură generală învaţă peste 2,8 mili
oane elevi, în licee — 502 mii elevi, 
în invăţămîntul profesional — 306 
mii elevi, iar în instituţiile de în- 
văţămîni superior — 148 mii stu
denţi.

în cursul anului 1971 au luat fiin
ţă noi edificii de cultură şi artă, s-a
dezvoltat baza materială în unită
ţile existente, a crescut numărul a- 
bonamentelor de radio şi televizi
une.

Pentru ocrotirea sănătăţii popu
laţiei s-a dezvoltat reţeaua sanitară, 
a continuat înzestrarea unităţilor 
spitaliceşti cu aparatură modernă. In 
cursul anului 1971 au intrat in func
ţiune spitale noi la Alexandria, Baia 
Mare, Caransebeş, Galaţi, Miercurea 
Ciuc şi Slatina, policlinici la Bucu
reşti, Tîmăveni, Brăila etc., precum 
şi alte unităţi sanitare.

în anul 1971 au beneficiat de 
odihnă şi tratament în unităţile spe
cializate din staţiunile balneo-dlma- 
terice aproape 1 milion de persoane.

Condiţiile de locuit s-au Îmbună
tăţit prin construirea şi darea in 
folosinţa populaţiei de Ia oraşe şi 
sate a unul număr de aproape 152 
mii locuinţe; din acestea, 57 mii a- 
partamente au fost construite din 
fondurile statului şi ale organizaţi
ilor cooperatiste, iar 36 mii aparta
mente au fost construite din fondu
rile populaţiei cu sprijinul statului. 
Nu au fost realizate circa 7 000 a- 
partamente prevăzute a fi construite 
din fondurile populaţiei cu sprijinul 
statului.

în anul 1971 au fost electrificate 
peste 500 sate, proporţia satelor e- 
lectrificate ajungînd la sfîrşitul anu
lui la aproape 85% din numărul lor 
total.

Realizările obţinute în ridicarea 
nivelului de trai atestă, încă o dată,

că tot ce se Înfăptuieşte în ţara 
noastră sub conducere« partidului 
slujeşte făuririi unei vieţi demne şi 
prospere pentru întregul popor — 
ţelul suprem, fundamental al între
gii politici a Partidului Comunist 
Român.

*
Succesele înregistrate In anul 1971 

constituie un tablou elocvent al 
muncii entuziaste a întregului po
por, demonstrează hotărîrea sa ne
clintită de a transpune în viaţă po
litica partidului nostru de dezvoltare 
economico-socială a ţării. însufleţiţi 
de perspectivele măreţe ce le des
chide actualul plan cincinal, clasa 
muncitoare, ţărănimea, intelectualita
tea, toţi oamenii muncii, fără deo
sebire de naţionalitate, îşi consacră 
întreaga energie şi capacitate crea
toare valorificării mai intense şi mal 
eficiente a potenţialului productiv şi 
a resurselor materiale ale ţării, în
deplinirii planului pe anul 1972, asi- 
gurînd parcurgerea unei noi şi im
portante etape in înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de Congresul al 
X-lea * al Partidului Comunist 
Român.

CONSILIUL ECONOMIC

COMITETUL DE STAT 
AL PLANIFICĂRII

DIRECŢIA CENTRALA 
DE STATISTICA

Secvenţă sibiană surprinsă la biblioteca comunală din Poiana Sibiului.
' Poto; FRED NUSS

i O m ăsu ră  u t i lă  d e  p rev ed ere

Asigurarea de 
accidente a elevilor
Începînd cu anul şcolar 1971 

—1972 s-a introdus in rîndul 
elevilor care frecventează cursu
rile de zi ale şcolilor generale 
sau liceale, asigurarea de acci- 

5 dente. Prin această formă de a- 
I sigurare, ADAS acordă despă- 
Jj gubiri la suma asigurată, maxi- 
I mă pentru cazurile de invali- 
* ditate permanentă, totală, sau 
I deces ca urmare a unui accident 
S întîmplat în orice loc, inclusiv 
I în timpul vacanţelor şcolare, 
S pe toată durata valabilităţii con- 
ţ tractului de asigurare. Dacă in- 
£ validitatea este permanentă 
I dar parţială, ADAS plăteşte, în 
!* limita sumei asigurate înscrisă 
J in poliţă, o cotă din această su
li mă, corespunzătoare gradului 
® de invaliditate stabilit, 
ă , Printre accidentele pe care 
5 ADAS le suportă prin această 

asigurare amintim: căderea, lo- 
S virea, alunecarea, atacul din 
I partea unei persoane sau a u- 
s nui animal, acţiunea curentu- 
\ lui electric, arsura, degerarea, 

înecul, intoxicarea subită, acci
dentele de circulaţie.

Asigurarea se încheie pentru 
următoarele sume:

10 000 lei pentru invaliditate 
permanentă, totală şi 5 000 lei 

i  pentru deces sau pentru dublul 
s sau triplul sumelor de mai sus. 

Asigurarea intră în vigoare 
după două zile de la ora 24 a 
zilei în care s-a achitat prima 
de asigurare şi s-a emis poliţa.

Primele de asigurare sint de 
12 lei pentru un an la sumele 
de 10 000 şi 5 000 lei, de 24 
lei, respectiv 36 pentru dublul 
sau respectiv triplul sumelor 
de mai sus, care sínt minime; 
la cerere asigurările se pot 

k încheia pe 6 perioadă de 6 luni, 
s în care caz primele sínt reduse 
|j la jumătate.
s Aceste asigurări se încheie 
ţ în baza unei declaraţii de asi- 
j  gurare, semnată de unul din

părinţi sau tutore pentru elevii 
pînă la 14 ani, de către elevi, 
cu încuviinţarea unuia din pă
rinţi sau a tutorelui pentru cei „ 
în virstă de 14—16 ani, şi nu- 5
mai de către elevi, dacă au îm
plinit vîrsta de 16 ani.

Asigurarea astfel încheiată 
este valabilă pe toată durata 
contractului de asigurare şi
poate fi reînnoită fără a se
mai întocmi o nouă declaraţie |  
dacă primele de asigurare se S 
achită înainte de expirarea a- |  
sigurării încheiată iniţial. £

Datorită avantajelor pe care \ 
le oferă, această formă de asi- jj 
gurare a găsit un larg ecou în s 
rîndurile elevilor şi părinţilor, l 
lucru constatat din discuţiile Jj 
purtate cu aceştia sau în cadrul b 
şedinţelor cu comitetele de pă- * 
rinţi organizate pe clase şi şcoli. |

Cadrelor didactice (învăţători- \  
lor, profesorilor, diriginţilor) |j 
din şcolile judeţului nostru le 
recomandăm — conform şi in
dicaţiilor Ministerului Educaţiei 
şi învăţămintului — să popu
larizeze această formă de asi
gurare în cadrul orelor educa
tive organizate cu elevii.

Acţiunea de cuprindere a ele
vilor în această asigurare este 
in curs de desfăşurare în şcoli
le din judeţul nostru, iar acolo ţ
unde s-au obţinut rezultate mai 
bune, atît părinţii cit şi elevii 
au dovedit că au înţeles rolul 
şi utilitatea acestei forme de 
asigurare.

Recomandăm pe această cale 
părinţilor să-şi dea oonsimţă- |  
mintul la încheierea acestor a- s 
sigurări, dînd astfel dovadă de 
spirit de prevedere — calitate 
a omului modern.

VIRGIL IANCU
şeful serviciului asigurări 
al Direcţiei judeţene ADAS 

Sibiu

Pentru noi împli
niri in activitatea 
gărzilor patriotice

După cum se ştie, analiza com
plexă a activităţilor de pregătire pen
tru apărarea patriei, a modului cum 
s-a acţionat în 1971 pentru ca găr
zile patriotice din judeţul Sibiu — 
braţ înarmat al clasei muncitoare — 
să fie oricînd la înălţimea marilor 
răspunderi faţă de patrie şi partid 
a relevat preocupări şi rezultate me
ritorii, un plus ascendent al calităţii 
instruirii.

Pentru anul tn curs obiectivele pre
gătirii adaugă noi elemente de di
ficultate, răspunderi sporite, alte şi 
mai mari exigenţe. Anul de instruc
ţie 1972 debutează cu executarea şe
dinţei de tragere pe timp de noapte, 
cu armamentul din dotare.

Pregătirea din timp, materială şt 
teoretică a acestei acţiuni de către 
factorii de comandă a permis ca tre
cerea Ia executare să se facă tncă 
din primele zile ale anului. In această 
direcţie se cere remarcat faptul că 
acolo unde organele de partid, con
ducerile administrative şi comandan
ţii de subunităţi s-au preocupat de 
organizarea poligoanelor de tragere, 
de mobilizarea şi pregătirea luptăto
rilor, rezultatele au fost deosebit de 
bune.

Evidenţiem tn mod cu totul deose
bit preocuparea organelor de partid, 
a conducerilor întreprinderilor şi co
munelor precum şi a comandanţilor 
de subunităţi de Ia S.I.L. Tălmaciu,

„Firul roşu“ Tălmaciu, uzina Balan
ţa“ Fabrica de cuţite Ocna Sibiului, co
munele Hoghiiag, Gura Rîului, Iacobemi, 
Răşinari, Şeica Mare, Tălmaciu, Tur- 
nu-Roşu, Şelimbăr, Brădeni, Laslea, 
Micăsasa, IMIX Agnita, Porumbacu 
de Jos şi Merghindeal. în aceste 
locuri, datorită mobilizării făcute şi 
preocupării pentru baza materială, au 
fost obţinute rezultate bune şi foarte 
bune atît în ceea ce priveşte ordinea 
şi disciplina în poligon cît şi rezul
tatele la trageri.

Nu este mai puţin adevărat că sint 
organe de partid şi conduceri admi
nistrative care au neglijat această 
activitate. Au lăsat totul in sarcina 
comandantului de subunitate, atît în 
ceea ce priveşte asigurarea materială 
cît şi mobilizarea luptătorilor pentru 
executarea şedinţei. Am putea da şi 
un exemplu edificator: în comuna 
Păuca este slabă preocuparea din 
partea organelor de partid şi de stat 
pentru desfăşurarea în bune condi- 
ţiuni a activităţii gărzii patriotice. 
Sau, primarul din comuna Dîrlos, 
tov. Gh. Rucăreanu, nu a manifestat 
nici un fel de preocupare pentru or
ganizarea poligonului, lăsînd totul în 
seama comandantului de subunitate şi 
a ofiţerului instructor. Şi, pe aoeastâ 
idee se mai pot face înşiruiri: Bîrghiş, 
Mar pod, Slimnic, Dîrlos.

O slabă preocupare în ceea ce pri
veşte mobilizarea luptătorilor s-a ma
nifestat, din.-partea primarului din co
muna Bîrghiş, tov. Ion Bîrsan, a orga
nelor de partid şi primarilor din co
munele Marpod, Slimnic, Dîrlos care 
au rămas cu un mare număr de res- 
tanţieri în executarea tragerilor.

Rezultate nesatisfăcătoare la trageri 
a obţinut subunitatea din comuna 
Dîrlos.

Găsindu-ne la începutul acestor ac
tivităţi deosebit de importante socotim 
că este necesar ca organele de partid, 
conducerile administrative ale între
prinderilor, instituţiilor şi comunelor, 
cît şi comandanţii de subunităţi să ia 
măsurile pe care le impune importan
ţa acestei acţiuni, lată cîteva indicaţii;

—• să se asigure baza materială com
pletă conform indicaţiilor date de ofi
ţerii instructori; să se pregătească teo
retic şi practic fiecare luptător şi sub
unitate în vederea executării şedinţei; 
să se stabilească şi să se anunţe din 
timp ziua în care se va executa tra
gerea pentru a nu se suprapune cu 
alte activităţi,; să se asigure mijloa
cele de transport atît pentru instala
rea din timp a poligonului cît şi pen
tru deplasarea subunităţilor in poli
gon; organele de partid şi conducerile 
întreprinderilor sau comunelor să par
ticipe efectiv la executarea şedinţei, 
ajutînd pe ofiţerul instructor in men
ţinerea ordine! şi disciplinei în cîmpul 
de tragere.

Respectîndu-se aceste indicaţii şi 
desfăşurînd o muncă politică de la om 
la om în vederea obţinerii de rezul
tate cît mai bune, sîntem siguri că 
oamenii muncii, luptători ai gărzilor 
patriotice din judeţul nostru, vor pu
tea raporta cu mîndrie că, alături de 
îndeplinirea sarcinilor economice, se 
pregătesc temeinic şi pentru apărarea 
patriei noastre dragi, Republica So
cialistă România.

Orele de zoologie la Şcoala generală din comuna Tilişca se desfăşoară în condiţii optime. Un bogat mate
rial didactic stă la dispoziţia elevilor.

M A I  M U L T Ă  S T R Ă D U I N Ţ Ă
fUrmaie din oaq. 1)

rire a productivităţii 
muncii „imobilizate" la 
nivelul unor greutăţi 
doar în aparenţă obiec
tive. De altfel, inginerul 
şef de concepţie, Ştefan 
Carabulea, confirmă a- 
cest lucru:

„Multitudinea şi com
plexitatea sarcinilor cu
rente te împiedică une
ori să urmăreşti pînă la 
detaliu toate chestiunile, 
tn cazul de faţă situa
ţia a fost dezbătută şi 
de comitetul oamenilor 
muncii, ameliorarea ei 
fiind de aici înainte în 
primul rînd o problemă 
de urmărire consecven
tă, atentă. Am început 
prin impulsionarea ser
viciului tehnolog-şef şi 
vom continua pe planul 
realizării fizice a pro
punerilor, avînd în ve
dere că atelierul nostru 
de sculărie (principaiul 
realizator al prototipu
rilor) va fi în curînd în
tărit cu cei mai buni 
absolvenţi ai şcolii pro
fesionale, Creîndu-se 
condiţii pentru trecerea 
la lucrul în trei schim
buri".

La C.E.I.L. Sibiu, in
vestigaţiile s-au concen

trat asupra unui singur 
aspect. Despre ce este 
vorba? Prin septembrie, 
anul trecut, se pornea 
cu mult optimism la 
realizarea unei invenţii 
(prima în combinatul si- 
bian) de mare însemnă
tate pentru producţia 
de mobilă. Autorul (un 
tehnician de la o între
prindere bucureşteană) 
a cesionat invenţia 
Ministerului Industriei 
Lemnului şi acesta a 
desemnat fabrica „Re
publica” Sibiu pentru 
realizarea prototipului. 
Se pare însă că nu toa
tă lumea era convinsă 
de oportunitatea mate
rializării invenţiei. S-au 
ridicat ulterior obiecţii 
vizînd gradul de interes 
al combinatului faţă de 
propunere, ţinînd sea
ma că volumul de mo
bilă cu intarsii realizat 
aici era mic; începînd 
cu aceasta, a scăzut în 
intensitate şi sprijinul 
efectiv acordat autoru
lui: ni se pare de ase
menea simptomatic fap
tul că nu a fost întoc
mit şi înaintat la Ö.S.I. 
şi către autor, procesul 
verbal tip, completat cu 
planul calendaristic de 
experimentare, prevăzut

in mod expres de legi
slaţia în vigoare. In fine, 
pentru că nu ne-am 
propus să analizăm în 
cele mai mici detalii ne
înţelegerea şi să desco
perim un vinovat, ne 
vom rezuma să subli
niem că în prezent pro
punerea lîncezeşte în- 
tr-un stadiu nemulţu
mitor, după ce s-a pier
dut atita timp, s-au 
cumpărat materiale în 
valoare de peste 10 000 
lei şi S-a plătit salariul 
pe circa 2 luni de zile 
pentru detaşarea auto
rului! Cui serveşte a- 
eeastă întîrziere? Este 
clar că nimănui şi dacă 
C.E.I.L.-ul sibian con
sideră că nu poate folosi 
utilajul respectiv, nu 
vedem ce-1 împiedică să 
ceară operativ şl onest 
forului tutelar transfe
rarea acestuia într-o 
altă unitate interesatăl 

Nu este cîtuşi de pu
ţin lipsit de interes să 
relevăm în încheiere un 
element foarte impor
tant în aplicarea cu 
maximum de randament 
a propunerilor de ino
vaţii şi raţionalizări: 
recompensele băneşti ce 
se acordă autorilor. Con
cepute ca mijloace de

stimulare a inovatorilor, 
ele sínt precis regle
mentate de legislaţia în 
vigoare, pentru preîn- 
tîmpinarea oricărei in
tervenţii „originale". Şi 
totuşi, sint frecvente în
ţelegerile îndeosebi în 
aprecierea avantajului 
economic, privit sub un
ghiuri diferite de cabi
netele tehnice şi de ser
viciile de contabilitate. 
Caz concret, dosarul nr. 
41, cuprinzînd o inova
ţie a mecanicilor Ana- 
tolie Socolov şi loan 
Vlad, de la U.P.A.S. Nou
lui /utilaj — realizat 
prin fonduri de inves
tiţii — i s-a evaluat 
eficienţa la 10 488 lei, 
anual, de către servi
ciul energetic-şef. Con
tabilul şef al unităţii 
aplicînd o cotă de amor
tizare, a redus eficienţa 
(şi, implicit, recompen
sa), la 3 335 lei. Ce spun 
instrucţiunile? „Econo
miile de investiţii ce 
rezultă ca urmare a a- 
plicării unei invenţii, 
inovaţii sau raţionali
zări, se includ cu în
treaga lor valoare în 
calculele avantajelor 
economice*. Pentru ori
cine este deci clar, nu
mai pentru contabilul

şef, nu! Cazul poate fi 
considerat minor in apa
renţă, dar el nu este 
singurul şi trebuie ana
lizat, mai ales, prin pris
ma consecinţelor pe ca
re le declanşează intr-o 
colectivitate. Ceea ce se 
impune este o perma
nentă legătură între ser
viciile tehnice şi de con
tabilitate în scopul in
formării reciproce exac
te şi, în orice caz, res
pectarea întocmai a 
normelor şi instrucţiu
nilor în vigoare. Dubla
tă de un control riguros, 
o asemenea măsură, ală
turi de celelalte impuse 
de deficienţele semna
late mai înainte, ar 
putea să depăşească ast
fel de momente de cum
pănă, cînd, cu toate că 
în problema invenţiilor 
şi inovaţiilor există o 
legislaţie şi de ea se 
ocupă o mulţime de 
foruri, totuşi multe din 
soluţii trenează sau 
comportă dificultăţi, mai 
ales In faza încercărilor 
experimentale. în inte
resul întreprinderilor, al 
economiei ţării, în ge
neral, trebuie să optăm 
hotărît pentru cel mai 
scurt drum între omo
logare şl aplicare!
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Sesiunea 
Comitetului 

O. N. U. pen
tru resurse 

naturale
Nairobi 1 (Agerpres). — la pre

zenta secretarului general al Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, Kurt Wal
dheim, la Nairobi s-au deschis lucră
rile celei de-a doua sesiuni a Co
mitetului O.N.U. pentru resurse na
turale. Participă reprezentanţi din 
partea a 51 de ţări şi 16 organizaţii 
internaţionale. Din România, partici
pă o delegaţie condusă de Eugen 
Davide seu, director în Ministerul 
Minelor, Petrolului şi Geologiei.

Sesiunea, care va dura două săp- 
tămîni, este consacrată examinării 
unui cerc larg de probleme privind 
prospectarea şi folosirea resurselor 
naturale ale ţărilor în curs de dez
voltare în interesul propriei dezvol
tări. Va fi studiată, de asemenea, 
posibilitatea instituirii unui fond me
nit să favorizeze exploatarea resur
selor naturale ale acestor ţări.

Luînd cuvîntul în faţa participan
ţilor, secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a subliniat că va
loarea bogăţiilor minerale descope
rite in Africa cu ajutorul acordat de 
Programul Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (P.N.U.D.) se ridică la 
25 miliarde dolari. Totodată, el a 
menţionat că lucrările efectuate In 
Kenya în ultimul timp au demonstrat 
Însemnatul potenţial energetic de 
care dispune Africa orientală şi a 
arătat "'^O.N.U. va acorda în conti
nuare ţărilor în curs de dez
voltare în activităţile de prospecta
re care presupun un înalt nivel de 
cunoştinţe tehnice.

La rîndul său, Robert Gardiner, se
cretarul executiv al Comisiei econo
mice a O.N.U. pentru Africa, a re
levat că, în cadrul operaţiunilor de 
prospectare efectuate pe continentul 
african în ultimii şase ani, cele mai 
mari succese au fost obţinute în ce 
priveşte descoperirea unor impor
tante zăcăminte de petrol, în  pre
sent, a spus el, există deja trei ţări 
africane care produc mai mult de 45 
milioane tone de petrol pe an, ceea 
*• iac« ca ele să se situeze printre 
primM 11 producători din lume.

O declarafie 
a secretarului 

general al O.N.U.
Nairobi 1 (Agerpreş). — In cursul 

nu ei conferinţe de presă ţinute luni 
la Nairobi, secretarul general al 
O.N.U., Knit Waldheim, a declarat 
că ««te favorabil organizării a nor se- 
nta»! ale Consiliului de Securitate 
In divers« regiuni ale lumii unde 
**Jstă probleme care trebuie dezbă
tu*« In «cest organism al O.N.U. în 
«CM* sens, Kurt Waldheim a evocat 
»robIerna Africii de Sud, exprimîn- 
du-şl preocuparea tn legătură cu 
practica apartheidului din această 
ţwră. JSn  vom realiza pacea atîta 
wem« d l  problemele Africii de Sud 
«a vor f! rezolvat«. Regret că rezo- 
iwtUJ« votate la O.N.U. asupra aces- 
rmţ) «ubtec* nu «u fost aplicate".

Adeziune faţă de ideile de pace 
şi securitate în Europa, cuprinse 

în Declaraţia de la Fraga
R. P. Bulgaria

Sofia 1. — Corespondentul Ager- 
pres, Constantin Amariţei, transmi
te: La Sofia a avut loc şedinţa co
mună a Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Bulgar şi a Consiliului de Mi
niştri, în cadrul căreia Stanko To- 
dorov, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, a prezentat informarea în 
legătură cu lucrările consfătuirii 
Comitetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul de 
la Varşovia, care a avut loc în zi
lele de 25 şi 28 ianuarie, la Praga. 
In comunicatul de presă se subli
niază că Biroul Politic al C.C, al 
P.C.B. şi Consiliul de Miniştri au 
aprobat activitatea delegaţiei bulga
re, în frunte cu tovarăşul Todor 
Jivkov, care a participat la lucră
rile consfătuirii. „Declaraţia pentru 
pacea, securitatea şi colaborarea în 
Europa, adoptată la Praga, se spune 
în comunicatul de presă, constituie 
un nou aport constructiv la efortu
rile popoarelor europene pentru des
tindere pc continentul nostru, pen
tru convocarea conferinţei general- 
europene în vederea construirii sis
temului de securitate colectivă şi 
colaborare în Europa, pentru trans
formarea ei intr-un continent al pă-. 
cii. Principiile fundamentale ale 
securităţii europene privind relaţiile 
dintre statele Europei şi dezvolta
rea viitoare a colaborării reciproc 
avantajoase între ele, cuprinse în 
declaraţie, vor oferi largi posibili
tăţi pentru activitatea creatoare de 
pregătire şi desfăşurare cu succes 
a conferinţei'.

R. P. Mongolă
Ulan Bator 1 (Agerpres). —- Guver

nul Republicii Populare Mongole a 
dat publicităţii o declaraţie în care, 
în mumei« poporului mongol, salută 
rezultatele consfătuirii de la Praga 
a Comitetului Politic Consultativ al 
statelor participante ta Tratatul de 
la Varşovia, sprijină în întregime 
propunerile concrete prezentate de 
participanţii la consfătuire, propuneri 
care pot şi trebuie să servească 
drept bază concretă pentru asigura
rea securităţii popoarelor din Euro
pa şi din întreaga lume.

Guvernul R,P. Mongole, se spune 
în declaraţie, Îşi exprimă convinge
rea că transpunerea în fapt a idei
lor nobile şi a principiilor înalte 
proclamate tn documentele consfătui
rii de la Praga a Comitetului Politic 
Consultativ al statelor participante 
la Tratatul de la Varşovia corespun
de intereselor de durată ale popoare
lor tuturor ţărilor şi va contribui la 
rezolvarea pozitivă a problemelor ur
gente ale contemporaneităţii, în in
teresele păcii şi securităţii interna
ţionale.

Italia
Roma 1 (Agerpres). — Documen

tele adoptate de Consfătuirea de la 
Praga a Comitetului Politic Consul
tativ al statelor participante la Tra
tatul de la Varşovia au o uriaşă 
Importanţă atît in planul pregătirii 
concrete a conferinţei general-euro- 
pene pentru securitate şi colaborare,

Evenimentul pe scurt
•  MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE AL R.P. UNGARE a dat
publicităţii luni o declaraţie în oare apreciază drept regretabilă 
hotărlrea Pakistanului de a rupe relaţiile diplomatice cu Ungaria in 
urma recunoaşterii Republicii Bangladesh ca stat independent şi su
veran de către Ungaria. Relevînd că în ultimii ani, între R.P. Ungară 
şl Pakistan s-au stabilit relaţii bune, reciproc avantajoase, declaraţia 
exprimă speranţa că conducătorii Pakistanului îşi vor revizui punctul 
d* vedere.

•  ÎN FAŢA TRIBUNALULUI DIN SAN JOSE (California), unde au 
început audierile preliminare in legătură cu procesul militantei pen
tru drepturile civile ale negrilor din S.U.A., Angela Davis, a avut 
Ioc luni o manifestaţie de protest împotriva acestei înscenări judi
ciare. Poliţia a intervenit, operînd arestări

Procesul urma să înceapă luni, dar avocaţii apărării au cerut ca 
Angela Davis să fie judecată de către o altă instanţă. Oa urmare a 
acestui demers, prima audiere va avea loc, probabil, abia peste 
o lună, apreciază agenţia menţionată.

•  ADMINISTRAŢIA FEDERALA PENTRU AVIAŢIA CIVILA A STA
TELOR UNITE a ordonat tuturor companiilor de transporturi aeriene 
să supună pasagerii unui riguros control, pentru a împiedica astfel 
repetarea actelor de piraterie aeriană, devenite, în ultimul timp, tot 
mai frecvente. Recomandarea amintită se referă şi la bagajele pasa
gerilor. , , . . „

Un purtător oficial de cuvînt al Administraţiei federale a precizat ca 
toate companiile de transporturi aeriene civile au primit ordin să 
folosească, în scopul menţionat, instalaţii speciale de detecţie.

•  ASOCIAŢIA NAŢIONALA GEOGRAFICA DIN STATELE UNITE
a prezentat In ultimele zile ale lunii ianuarie, în cadrul a Vei spec
tacole, filmul documentar „Romanţa României", turnat de Jonathan

H Celor peste 10 000 de spectatori din capitala Statelor Unite 11 s-a 
oferit prilejul de a face cunoştinţă cu főidőiül românesc, tradiţiile 
Şi obiceiurile poporului român, mănăstirile Moldovei şi viaţa culturală 
a Capitalei.

•  LA PEKIN AU AVUT LOC CONVORBIRI INTRE ZULFIKAR ALI
BHUTTO, PREŞEDINTELE REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN, ŞI CIU 
EN-LAI, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze. Convorbirile, 
relatează agenţia China Nouă, s-au desfăşurat intr-o atmosferă cor
dială, prietenească. V

el: şi pentru reducerea încordării 
internaţionale, în general — a de
clarat prof. Giorgio La Pira, pre
şedintele Federaţiei mondiale a ora
şelor înfrăţite. Propunerile ţărilor 
participante la Tratatul de la Var
şovia, a continuat el, corespund in
tereselor tuturor popoarelor şi con
tribuie la normalizarea situaţiei de 
pe continentul nostru. Condiţiile 
pentru convocarea conferinţei ge- 
rreral-europene s-au maturizat deplin 
şi ea poate să aibă loc în anul 1972.

Normalizarea situaţiei pe conti
nentul nostru, a continuat el, poate 
şi trebuie să constituie un impuls 
pentru rezolvarea unor importante 
probleme politice şi economice in
ternaţionale între care dezarmarea 
nucleară, iar apoi dezarmarea gene
rală şi totală.

R. F. a Germaniei
Bonn 1 (Agerpres). — Referindu-se 

la Declaraţia de la Praga a consfă
tuirii Comitetului Politic Consultativ 
al statelor participante la Tratatul 
de la Varşovia, Conrad Ahters, pur
tătorul de cuvînt al guvernului 
R.F.G., a arătat, în cadrul unei con
ferinţe de presă, că guvernul fede
ral apreciază această declaraţie 
drept un punct de pornire pozitiv 
pentru dezvoltarea ulterioară a re
laţiilor dintre Est Şi Vest. Guvernul 
R.F.G., a spus Ahlers, speră că do
rinţa spre înlăturarea barierelor ar
tificiale şl dezvoltarea relaţiilor eco
nomice, comerciale, tehnice, cultu
rale şi în domeniul turismului — 
exprimată !n declaraţie — Îşi va găsi 
expresia şi In cursul tratativelor 
dintre Egon Bahr, secretar de stal 
la Cancelaria federală a R.F.G., şl 
Michael Kohl, secretar de stat la Con
siliul de Miniştri al R.D.G,

îh anul 1971, întregul serviciu minier carbonifer din R.D. Vietnam 
a depăşit planul anual cu 17,4% în ceea ce priveşte cantitatea de 
cărbune extrasă şi cu 23,5% tn domeniul exploatărilor în cariere. 
Avînd în vedere aceste realizări deosebite, planul pe anul 1972 pre
vede o creştere de 25% a extracţiei de cărbune şi depăşirea cn 7% 

a planului anului precedent, in domeniul exploatării în carieră, 
în foto: La mina „Deo Nai" din provincia Quang Ninh

P oziţia  P« C« d in  Ir la n d a  
fa ţa  d e  ev en im en te le  

d e la  L ondonderry
Dublin 1 (Agerpres). — Partidul 

Comunist dim Irlanda a dat publici
tăţii o declaraţie tn care arată că 
autorităţile de la Londra şi Belfast 
„poartă întreaga răspundere pentru 
uciderea a 13 locuitori ai oraşului 
Londonderry”, care au căzut sub 
gloanţele trupelor engleze ce repri
mau o demonstraţie paşnică în spri
jinul drepturilor civile ale populaţiei 
catolice din Ulster. Moartea acesto
ra, arată declaraţia, este o consecin
ţă directă a politicii de impunere a 
unei „soluţii militare” problemelor 
Irlandei de Nord şi care duce la 
escaladarea terorii şi violenţei.

Declaraţia cere să fie retrase ne- 
întîrziat trupele engleze din regiu
nile Irlandei de Nord şi să se anu

leze legislaţia excepţională. Proble
mele Irlandei de Nord, subliniază 
declaraţia, trebuie să fie rezolvate 
în interesul oamenilor muncii, prin 
satisfacerea cererilor lor legitime, a- 
sigurîndu-se drepturi cetăţeneşti şi 
democratice egale.

Partidul Comunist din Irlanda 
cheamă pe muncitorii irlandezi şi 
englezi să organizeze o ' campanie 
hotărîtă de protest împotriva poli
ticii de represiune din Irlanda de 
Nord. Declaraţia adresează un apel 
forţelor din lumea Întreagă, care 
militează pentru democraţie, elibera
re naţională şi socialism, chemîndn-îe 
să acorde un sprijin cit mai mare 
luptei antiimperialiste a oamenilor 
muncii irlandezi.

N IC A R A G U A  — e fo r tu r i  
perpetuarea unei

Zguduită de frecvente uragane şi 
cutremure, şi caracterizată de puter
nice convulsii social-politice, Nica
ragua — cel mai mare din micile 
state ale Americă Centrale — se 
impune în obiectivul evenimentelor 
internaţionale prin alegerile parla
mentare ce vor avea loc în cursul 
lunii februarie.

Guvernată de aproape 40 de ani 
de regimul dictatorial al familiei 
Somoza — comparat adesea cu cla
nul Trujillo din Republica Dominica
nă — Nicaragua continuă să rămt- 
nă o ţară agricolă subdezvoltată, cu 
o populaţie de 1 800 000 locuitori 
dintre care 60 la sută sint analfabeţi, 
cu un procent ridicat al moralităţii 
infantile.

Preluind destinele ţării printr-o 
lovitură militară în 1936, fondatorul 
dinastiei Somoza, „Tacho“, este ur
mat, după moartea sa, de cei doi fii, 
Luis şi AnastasiOj în urma unui si
mulacru de alegeri, urmate de repre
siuni sălbatice împotriva opoziţiei şi 
maselor, care au îndrăznit să-şi ex
prime neadeziunea faţă de urmaşul 
familiei candidat la postul de pre
şedinte, Anastasie Somoza D ebay le 
a preluat mandatul de şef al statului 
pentru următorii şase ani. In toată 
această perioadă, el s-a străduit să 
sporească corespunzător şi venituri
le financiare ale familiei, venituri a 
căror valoare se ridică în prezent 
la 300—360 milioane dolari. Dinastiei 
Somoza îi aparţin cele mai importan
te surse de venituri ale ţării — 
compania aviatică „La Nica“, com
pania navală „Memenic”, cea mai

mare fabrică de ciment, unicul com
binat de carne din ţară, 30 moşii, 
mii de case de jocuri de noroc $1 
numeroase acţiuni intr-un mare nu
măr de întreprinderi industriale, ra
dio, televiziune. Iar atunci cînd vreo 
sursă importantă de venituri nu a- 
parţine familiei Somoza, ea este de
ţinută în mod sigur de cele două 
companii nord-americane — „United 
Fruit” şi „Gold Mining Co“ care pro
fită din plin de facilităţile fiscale 
oferite de autoputernica familie. Mo-

ÎN FATA HÂRJII
nopolurile americane sint ordcînd 
binevenite în Nicaragua, iar în 1970 
ou prilejul unei consfătuiri a oame
nilor de afaceri, la New York, Anas- 
tasio Somoza şi-a exprimat foarte e- 
locvent ataşamentul faţă de genero
şii săi protectori: „Salvarea Americii 
Latine, stabilitatea monedei noastre, 
politica noastră financiară şi relaţii
le noastre sociale, toate acestea de
pind numai de afluenţa capitalului 
vostru“.

Pe măsură însă ce se apropia 
sfîrşitul celor şase ani de domnie 
absolută asupra ţării — în baza 
constituţiei, preşedintele în exerci
ţiu nu poate să candideze în ale
gerile viitoare — ultimul vlăstar al 
familiei Somoza a recurs la un ter
tip menit să-i asigure perpetuarea 
domniei cel puţin pînă în 1980. Cele 
două partide tradiţionale — libe

ralii şi conservatorii s-au înţeles 
între ele, urmînd să-şi împartă răs
punderile guvernamentale pe o du
rată de 30 luni de la expirarea ac
tualului mandat prezidenţial. în 
cursul acestei perioade de tranziţie, 
ţara va fi condusă de un triumvirat 
alcătuit din doi liberali — unul din 
ei este Somoza — şi de un conser
vator. Parlamentul a fost dizolvat 
după ce, mai întîi, a abolit consti
tuţia, noile alegeri constituante fiind 
programate la începutul lunii febru
arie. Şi, pentru a se asigura că sce
nariul se va desfăşura conform in
dicaţiilor sale, Anastasio şi-a avan
sat fratele, Jose, la rangul de gene
ral, investindu-1, totodată, cu titlul 
de instructor general al armatei.

Fără să fie consultat privind vii
torul politic al ţării sale, poporul 
nicaraguan a fost omis din calculele 
destinate să perpetueze domnia di
nastiei Somoza. Este însă improba
bil ca populaţia să fi renunţat la 
dreptul de a-şi exprima voinţa: Nu 
s-au stins încă ecourile sîngeroaselor 
manifestaţii din precedentele ale
geri, iar mai recent demonstraţiile 
studenţeşti de la Managua de anul 
trecut, împotrivirile agricultorilor la 
operaţiile „de curăţire" organizate 
periodic de garda naţională. Patrio
ţii nicaragueni, în pofida represiu
nilor, sint hotăriţi să continue lupta 
împotriva regimului dictatorial al 
familiei Somoza şi pentru o inde
pendenţă reală a ţării, acum aser
vită monopolurilor nord-americane.

FL. VRINCEANU
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2 FEBRUARIE
H Se împlinesc 83 de ani de la 

naşterea academicianului Traian 
Săvulescu (m. 1963).

H  61 de ani de la naşterea lux 
János Herbák, militant al mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră (m. 
1940).

P  90 de ani de Ia naşterea 
scriitorului James Joyce (m. 13. 
I. 1941).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme in curs de răcire cu ce
rul schimbător, temporar noros. Lo
cal, vor cădea precipitaţii slabe sub 
formă de ninsoare. Viratul va sufla 
potrivit din sectorul estic şi sud- 
estic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 8 şi minus 3 grade, iar maxi
mele vor oscila între minus 2 şi plus 
un grad.

rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Preţul puterii 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şi caii se 
împuşcă, nu-i aşa? (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Din nou despre dragoste 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA-, Jocuri întrerupte (oi-ele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Bucătăreasa 
(orele 11.00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Olandezul zbu
rător (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Porto-franco (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Preţul 
puterii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Trandafiri roşii 
pentru Angelica (orele 17,00 si 19,00). 

BAZNA-BÄI: Facerea lumii (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Şi caii se împuşcă, nu-i asa? (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
CINEMA

SIBIU: PACEA: Floarea de cactus 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Romanticii (o-

9,00 Deschiderea emisiunii de di
mineaţă. Telex.

9,05 Teleglob.
Orele Şanhaiului (reluare).

9,25 Prim plan: Maria Spiridon 
(reluare).

10.00 Curs de limba franceză (I).
10.30 Teatru: „Zestrea“ (reluare).
12.20 Telejurnal.
15.30 Tele-şcoală.

Vestigii ale orinduirii comu
nei primitive pe teritoriul 
României (Istoria României — 
clasele a VIII-a—a Xll-a). 
Interferenţa luminii. (fizică, 
clasa a Xll-a).

17.30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiaza. Avanpremieră.

17,35 O viaţă pentru o idee — e- 
misiune pentru copii.
Galileo Galilei (I).

18,05 Publicitate.
18.10 Timp şi anotimp în agricul

tură.
18.40 La poalele Timpei.

Melodii populare.
19.00 Oameni şi fapte. Misiune 

specială. Reportaj.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.10 Tele-cinemateca:

Casa de la răscruce. Cu t .  
Lujisia, V. Tihonov.

21.40 Oraşul de pe Bîrzava: Reşiţa. 
Reportaj.

22.10 Interpretul săptăminii.
Angela Moldovan.

22.30 24 de ore.
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I A u t o b a z a  T .  A .  S i b i u
ANGAJEAZĂ: |

— 1 CONTABIL ŞEF ’$
— 1 INGINER MECANIC AUTO 5
— MECANICI AUTO $
— VULCANIZATORI
— GRESORI
— ŞOFERI, categoria D, E, fără antecedente penale. 
Informaţii suplimentare se primesc Ia sediul Autobazei 
Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, resortul personal, tele
fon 2 20 97.
Condiţiile de angajare sint cele prevăzute în H.C.M. 
914/1968.
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Fabrica de covoare 
„Dumbrava“ Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 mecanic auto cu carnet de conducere
— 1 şofer.

Informaţii se vor cere la serviciul O.N.M.

’i j  % *
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I .M .C .P . MACO Sibiu
LIVREAZĂ, FĂRĂ REPARTIŢIE, 

orice cantităţi de
MOZAIC D IN  MARMURĂ ALBĂ, 
de calitate superioară, de la cariera 
Porumbacu,
granulaţia 0— 3; 7— 10; 10— 15 mm şi 
DALE D IN  BETON, 
dimensiuni 50 x  50 x  8 cm.

Comenzile se primesc la sediul întreprinderii Hin Sibiu, 
str. Abatorului nr. 2, serviciul aprovizionare-desfacere, 
telefon 2 29 14.

Oficiul judeţean de 
turism Sibiu

ORGANIZEAZĂ U N  CURS 
DE INIŢIERE ŞI PRESELECŢIE 
pentru meseriile de:

OSPĂTAR Şl VÎNZĂTOR.

Se recrutează băieţi în vîrstă de 16— 18 ani, absolvenţi î  
a 8— 10 clase generale, din judeţul Sibiu, de preferinţă î 
să cunoască o limbă de uz internaţional. ^
Cei interesaţi se vor prezenta la serviciul personal, V 

\  Piaţa Unirii nr. 4, pînă la 10 februarie 1972, cu cerţi- S 
\ ficat de naştere, diplomă sau adeverinţă, că au absolvit \  
\  8— 10 clase şi cerere scrisă. ^

■ iniM iM iM iM iniH iM iaiH iin iM iaiaiH iin in iR itH inK nim tH tH iH ir,
Í

Centrala industriei 
confecţiilor Sibiu

Bd. Victoriei nr. 42,
[ ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 mecanic auto categoria V sau VI. 
Salarizarea conform condiţiilor legale în vigoare.
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•Secţia de drumuri şi poduri Sibiu:
•  str. Abatorului nr. 2, J
J ANGAJEAZĂ: •
•  / — pentru postul de picher la districtul Porumbacu •  
J 1 tehnician principal drumuri sau maistru drumuri. *
•  încadrarea conform H.C.M. 914/1968 şi Legea nr. •
•  12/1971. , ;
•  •

M IC A  PU BLIC
PIERDUT carnet de student eliberat de Facultatea de filologie-istoria 

Sibiu cu nr. 109/1971' pe numele Braşoveanu Ernest ll declar nul.

PIERDUT bloc foi transport nr. 12084—12112, act vinzare-cumpărare nr7 
la646—15670, adeverinţe de primire (bon cintar) nr. 12192—12262, adeve
rinţe C.A.P. nr. 2647—2671. Le declarăm nule.

VÎND casă liberă, familială. Sibiu, str. Nouă 14, telefon 2 38 67.

VÎND motor pentru Fiat 1100, în stare perfectă de funcţio7ăre~Tele/ 
fon 2 26 42.

YÍND acordeon, 48 başl, marca Timiş. Informaţii Meruţ, telefon 7 47 77.

VÎND 2 camere, pivniţă, curte, prin schimb. Sibiu, Strungului 11 (La- 
zaret).

Familia Guţulescu aminteşte prietenilor şi cunoscuţilor că astăzi, 2 fe
bruarie, se împlineşte un an de la tragica încetare din viaţă a Dr. Xenofon 
Guţulescu. Un gînd pios pentru snflelu-i mare.

Familia îndurerată anunţă împlinirea unui an de la moartea celni 
mai bun soţ, tată, bunic şi frate. Dr. VALERIU BRATC. Amintirea lui 
va rămîne veşnic în memoria noastră.
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